

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.969

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 10 de Agosto de 1929

Redacción y Admón. C/ de Jaz, 5-OV LDO

Precio: 10 cts.

El Proyecto de Constitución y el momento político

El conde de Romanones niega que vaya a Mondariz para entrevistarse con el marqués de Estella

ROMANONES NIEGA

San Sebastián.—El conde de Romanones ha negado que vaya a Mondariz, añadiendo que el doctor Marañón le ha dicho que son contraindicadas aquellas aguas para él en esta temporada.

EN CAMBIO DICEN DE VIGO QUE VA Y QUE LE ACOMPAÑARÁ EL MARQUÉS DE ALHUCEMAS

Vigo.—Se confirma que el martes, día 13, irá a Mondariz el conde de Romanones, acompañado del marqués de Alhucemas, para entrevistarse con el jefe del Gobierno.

El viaje lo harán los ex-presidentes de riguroso incógnito.

VALENCIA Y MARCELINO DOMINGO

El diario "El Pueblo" dice que no es exacta la noticia publicada por "El Socialista" de que los republicanos de Valencia hayan desautorizado a Marcelino Domingo.

Todos los republicanos de Valencia sienten una gran consideración política y personal por el rico temperamento de luchador de Marcelino Domingo.

EL VERANEO REGIO

Los Reyes estuvieron en las regatas y los infantes fueron de excursión a Limpias

SE CELEBRAN LAS ANUNCIADAS REGATAS

Santander.—Los Reyes e Infantes don Jaime y don Juan, se dirigieron al embarcadero a las once de la mañana, embarcando en los baidandros para tomar parte en las regatas anunciadas.

En la serie de 8 metros, llegó el primero el "Hispania V", patroneado por el Monarca.

El "Osborne" llegó en segundo lugar, patroneado por la Soberana.

En tercer lugar llegó el "Hispania II", patroneado por el Infante don Juan.

De la serie de 6 metros, el resultado fue el siguiente:

Primero, el patroneado por don Alfredo Loriga.

Segundo, "Corif", patroneado por Elena Peri.

LOS ARTICULOS DE ARGENTE

Madrid.—"La Nación" publica un suelto diciendo que si bien es cierto que viene publicando los artículos que sobre política escribe el señor Argente, discrepa en algunos casos de los mismos, según han ocurrido en las apreciaciones que ha hecho recientemente sobre la dictadura italiana.

En su fondo publica hoy otro artículo del mismo señor Argente donde afirma refiriéndose al golpe del 13 de Septiembre de 1923, que el país lo recibió con regocijada y significada algarabía.

LO QUE DICE "HERALDO"

"Heraldo de Madrid" titula su fondo "Crisis del liberalismo intelectual y político".

Glosa el reciente artículo de Marañón y dice que el problema del socialismo es adaptar su problema revolucionario a las circunstancias gubernamentales y que en cambio el liberalismo lo que necesita es vivificarse.

La Usual "La Voz de Asturias"

NOTICIAS DE BARCELONA

Los periódicos publican la eskuela de un señor que se halla en perfecto estado de salud

Detalles de la explosión de ayer - Algunas notas de la Exposición

LE PUBLICAN LA ESQUELA ESTANDO SANO

"La Vanguardia" y "Las Noticias" publicaron la eskuela del dueño del balneario de Sañou, y al dirigirse otros corresponsales en demanda de noticias, se ha averiguado que dicho señor don Luis Gil Escorial, se encuentra bien.

Se recuerda que la convocatoria para la inauguración del balneario motivó el incidente con un periodista que está desterrado por haber dicho que no conocía el catalán.

EXPOSICION DE MAQUINARIA

Desde que se terminó la construcción del palacio complementario de electricidad, maquinaria y fuerzas motrices, se ha trabajado activamente para poder abrir al público la Exposición de maquinaria de 70 Casas suizas, que ocupa una extensión de más de 3.000 metros cuadrados, el primero de Agosto, fiesta nacional en Suiza.

La Exposición es interesantísima, y en ella se exhiben motores eléctricos, de vapor y de gas, máquinas para ensayos de diversa industria, máquinas de imprimir, instrumentos de precisión, aparatos eléctricos, de cocina y térmicos, para uso de la Medicina y para usos domésticos. Esta sección está siendo visitadísima.

MANIFESTACIONES DE GOICOECHA

El exministro Goicoechea ha terminado sus manifestaciones, que publica en el "Noticiero Universal".

Dice que el proyecto de Constitución no es obra del Gobierno, sino de los que han colaborado en la obra de normalización.

Sobre los problemas que ésta encierra—sigue diciendo—ningún vocal de la sección primera de la Asamblea Nacional tiene criterio cerrado.

Estamos dispuestos a dejarnos convencer, pero no ha dejarnos asustar.

Se hará—dice por último—una obra digna de España.

GANAN EL EUROPA, POR CUATRO A TRES

Noticias recibidas de Tenerife dicen que ayer tarde se jugó el último partido entre el Europa y el Deportivo de Tenerife.

Ganó el Europa por cuatro a tres. De madrugada embarcó el Europa para Barcelona, donde llegará el martes próximo.

DETALLES DE UN SUCESO.—LO QUE NOS DICEN UNOS OBREROS

Acerta de la desgracia ocurrida en la fábrica Torra, hemos oído decir a unos obreros que lo que hizo explosión fue un cubilete de grandes dimensiones al levantar la grúa que transporta las escorias de hierro desde el horno y descargar aquel aparato.

Las escorias cayeron sobre un grupo de obreros, quedando muerto uno de ellos, mientras que los trozos del cubilete eran lanzados a gran distancia y alcanzaban a otro obrero que se hallaba a sesenta metros del lugar del accidente, y que también falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

El Juzgado ha tomado declaración a los dueños de la fundición y a varios obreros, y nadie se explica cómo pudo ocurrir el suceso. Se espera, por tanto, que los técnicos expliquen la causa de la explosión.

LAS PERDIDAS

La Jefatura de Policía ha dado una nota diciendo que las pérdidas por la explosión del pan de escoria ascienden a doscientas mil pesetas.

LAS VICTIMAS

Ampliando la información que hemos dado esta tarde respecto a la explosión ocurrida en la fundición Torra, de la calle de Igualdad, hemos de agregar que los obreros que han resultado heridos son José María Esparza y Juan Serna, que sufrieron lesiones de pronóstico reservado. Además fueron asistidos Antonio Ibañez, Juan Germán y Domingo Martínez. Las heridas que presentan estos últimos son de menos consideración. Los dos primeros ingresaron en una clínica particular.

OTRA EXPLOSION

En la fábrica de blanqueos y aprestos Manufacturales Catalanas, de la calle de Luchana, 104, hizo explosión la caldera, no ocurriendo desgracias personales. Los daños son de consideración.

Los toreros heridos

Márquez sigue mejor

Madrid.—Antonio Márquez continúa en cama como resultado de la cogida que tuvo toreando en la plaza de Vitoria.

El aspecto de las heridas es muchísimo mejor y el diestro está mucho más animado.

SOBRE EL ATLANTICO

Marcha normalmente hacia su base el dirigible "Conde Zeppelin"

EL BILLETE CUESTA SIETE MIL DOLARES

Madrid.—"La Nación" publica esta noche una conversación con el doctor Jerónimo Mejía, que es el único pasajero español que irá en el "Conde Zeppelin" en su vuelo alrededor del mundo.

Dicho médico, que pertenece al Instituto Llorente, ha hecho grandes elogios del doctor Eckener, que asegura da siempre la sensación de confianza.

El billete cuesta siete mil dólares, más otros quinientos para gastos generales.

Añade que ha recibido un radiograma advirtiéndole pida un salvoconduto para volar sobre Rusia.

El viaje durará treinta días, quin ce volando y quince de descansos. En el Japón se preparan agasajos, en los que participará el propio Emperador.

A 600 MILLAS AL ESTE DE NUEVA YORK

Nueva York.—El vapor mercan-

te "Tomalva" ha enviado un radiograma diciendo haber visto al dirigible alemán "Conde Zeppelin", a las cuatro y cuarenta y tres minutos de la tarde, aproximadamente, a 600 millas al Este de Nueva York.

EL "CONDE ZEPPELIN"

ATRAVIESA ESPESA NIEBLA Nueva York.—Noticias recibidas hoy del "Conde Zeppelin", dicen que marcha hacia su base a la velocidad de cien kilómetros por hora. El último mensaje recibido de la aeronave dice que el dirigible atraviesa espesa niebla con una velocidad de 95 kilómetros por hora.

La situación del zeppelin era al comunicar estas noticias la siguiente:

Cincuenta y cuatro diez minutos longitud Oeste y 39,40, latitud Norte.

Este número n.º 1.969

Se publica los días

EL VERANEO PRESIDENCIAL

Se confirma la celebración del Consejo de ministros en Oviedo

CONFIRMANDO EL VIAJE A OVIEDO

Madrid.—"A B C" publica hoy otra crónica telefónica de su enviado en Mondariz, señor Galinso-ga, de la cual tomamos los siguientes párrafos:

"En la conversación que he sostenido a última hora con el general Primo de Rivera me ha dicho éste que se propone salir de Mondariz el día 16, por la mañana, para reunirse en Oviedo el día 18 con todos los ministros. Allí aceptará un banquete que le ofrecen las fuerzas vivas, y el día 19 irá el Gobierno a Gijón para visitar la Feria de Muestras, regresando a Oviedo el mismo día, celebrando allí un Consejo de ministros. Luego se trasladará todo el Gobierno a Santander, en donde tendrá un semi Consejo con el Rey para dar cuenta al Soberano de los asuntos pendientes. El día 22 se reunirán otra vez los ministros en Bilbao, en Consejo, pues, según manifestaciones del presidente, hay mucha labor de que tratar, y en esos Consejos se ocuparán del proyecto de Constitución.

El jefe del Gobierno no regresará a Madrid hasta el 1.º de Septiembre, porque desea asistir en Santander el día 31 del mes actual a la inauguración del hospital Valdecilla.

El marqués de Estella está termi-

nando el estudio de la Constitución, y podrá hacerme nuevas manifestaciones antes de su partida de Mondariz.

El general Primo de Rivera aprobó hoy a una comisión de Orense, que ha venido a saludarle, y a los señores Salgado y don Andrés Amado, director del Timbre, que han llegado de la Coruña."

UN LLAMAMIENTO EN VIGO

Vigo.—El alcalde ha dirigido un llamamiento a los viguenses para que acudan en manifestación a saludar al marqués de Estella, al mismo tiempo que se pide la concesión oficial para instalar en Vigo la Exposición internacional de las industrias del mar.

LA VISITA DE ROCKEFELLER

Mondariz.—Se sabe que el millonario Rockefeller tratará con el jefe del Gobierno de lo relativo a los Saltos del Duero.

PASO POR TUY

Tuy.—Seguido de una gran caravana de automovilistas ha pasado esta mañana por Tuy el general Primo de Rivera, con sus hijas.

Se detuvo para saludar a las autoridades, rindiendo honores una compañía del regimiento de La Línea, número 12.

Regresará a las cinco de la tarde de Viana do Castelo, adonde se dirige, con el presidente del Consejo de Portugal.

DE REGRESO DE PORTUGAL

Tuy.—Han llegado los presidentes del Gobierno español y portugués, Primo de Rivera y Carmona. Vienen acompañados de sus hijas.

Al cruzar el puente internacional, ya en territorio español, Primo de Rivera se paró a examinar el edificio de la Aduana, que se inaugurará en breve.

Un grupo de niñas vitoreó a los presidentes, entregando a las hijas de ambos preciosos ramos de flores.

Después de despedirse afectuosamente de Carmona, Primo de Rivera continuó viaje a Mondariz.

UNA ENTREVISTA

Mondariz.—Entre los agüistas se rumorea que en la entrevista que celebrarán Carmona y Primo de Rivera, en Pontevedra, tratarán de los Saltos del Duero.

A esta reunión asistirá el ministro de Hacienda español.



EN EL ATENEO OBRERO DE GIJON. Las autoridades y algunas de las personalidades que concurrieron al acto inaugural de la notable exposición del pintor asturiano Evaristo Valle.

Los aviadores franceses del "Pájaro Amarillo" han demorado su salida hasta hoy, para asistir a un banquete en el Aero Club

UN BANQUETE

Madrid.—Los aviadores que tripulan el avión francés "Pájaro Amarillo", estuvieron esta mañana en el Aeródromo de Cuatro Vientos, presenciando las operaciones de repostar el aparato para su viaje a Lisboa.

Con dichos pilotos estuvieron conversando varios aviadores españoles, hablando de su vuelo transatlántico y orientándoles en otros temas, incluso dándoles datos para el vuelo a Portugal y regreso a España.

La salida del "Pájaro Amarillo" estaba señalada para las dos de la tarde, pero los aviadores la han demorado hasta mañana para acceder a los deseos del Aero Club, que les obsequia con un banquete esta noche a las nueve y media.

En vista de eso saldrán a las ocho de la mañana del sábado, pa-

ra volver a Madrid a mediodía del domingo.

Desde Cuatro Vientos fueron Assolant, Lefevre y Loti al Aero Club, donde tomaron unos cocktails.

Se han cargado cuatrocientos litros de gasolina, doscientos de benzol y cincuenta de aceite.

Son muchas las personas que acuden a Cuatro Vientos para ver el aparato y firmar en su fuselaje, donde ya es difícil hacerlo por la falta material de espacio.

Las víctimas de un accidente de aviación

Entierro del capitán Francisco Rodríguez

Melilla.—Se ha verificado el entierro del capitán aviador don Francisco Rodríguez, que murió ayer.

Rindió honores un piquete de aviación.

Ayer se corrió la tercera etapa de la Vuelta al País Vasco, entre Pamplona y San Sebastián

El señor Zuvillaga detalla su excursión a Llanes

Los expresidentes siguen haciendo declaraciones para coincidir en la negativa de su concurrencia a la Asamblea

San Sebastián.—Ha terminado la tercera etapa de la Vuelta al País Vasco con un éxito sin precedentes.

Salieron de Pamplona los 48 corredores clasificados ayer.

Esta etapa es la más fuerte y dura de las que constituyen la carrera de "Excelsior", a pesar de haber sufrido este año algunas modificaciones en el itinerario que hicieron más suave el desarrollo de la etapa por terreno franco.

La salida se hace a paso de comitiva fúnebre, notándose en los corredores el esfuerzo de ayer abatiendo las grandes cuestas del "Perdón" y "Pe-

que llega destacado en unos 50 metros sobre el pelotón de los "Alcyon", ganando una prima de 100 pesetas.

En el descenso los franceses se apoderan de Trueba y fuerzan la marcha hacia la frontera, entrando en Saint Jean de Pied de Porst por este orden: Bidot, Dewaele, Leducq, Frantz y Trueba. Cerca de Hasparren se les unen Cañardo y Werwaecke, que con Bidot hicieron un magnífico alarde.

Pero pronto decae Trueba, agotado por su esfuerzo en Izpegui, continuando el pelotón de cabeza su marcha hacia Bayona, sufriendo Cañardo, antes de llegar, un desfallecimiento, que le hace perder terreno. Verwaecker le espera y juntos hacen una magnífica y espeluznante caza, logrando unirse al pelotón antes de Irún.

Así continúan hacia San Sebastián, cada vez forzando la marcha; pero el inquieto Dewaele se destaca, pisando el primero la cinta colorada junto al Kursaal, en medio de una clamorosa ovación.

Los 216 kilómetros fueron cubiertos por el vencedor, sobre bicicleta "Alcyon", en 7 horas, 12 minutos y un segundo. A una velocidad media de 30 kilómetros por hora.

Segundo. Frantz, en 7, 13, 33.

Tercero. Leducq.

Cuarto. Bidot, ambos en igual tiempo.

Quinto. Verwaecker, en 7, 17, 37.

Sexto. Cañardo (primer nacional), en el mismo tiempo.

Séptimo. Hagues.

Octavo. Fontán.

Noveno. Deolet.

Décimo. Benoit-Faure.

Undécimo. Riera.

A continuación entran hasta 19 corredores en igual tiempo.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general es la siguiente:

Primero. Dewaele.

Segundo. Bidot.

Tercero. Frantz.

Cuarto. Leducq.

Quinto. Cañardo (primer nacional).

Sexto. Fontán.

Séptimo. Verwaecker.

Octavo. Benoit-Faure.

Noveno. Deolet.

El domingo se correrá la última etapa: San Sebastián-Bilbao.

EL VIAJE A LLANES

El Gobernador verificó el viaje que hizo a Llanes para reunirse con los Alcaldes y Comités locales de aquella zona.

Almorzó con la señora marquesa de Argüelles en Ribadesella, en Llanes saludó al general Bermúdez de Castro y en Barros al general Burguete.

Cuando se encontraban reunidos en el Ayuntamiento de Llanes, recibió la noticia de que se celebraría el Consejo de ministros en Oviedo, siendo los llanescos los primeros en conocer la grata noticia, despertando en todos entusiasmo.

El general también se mostraba muy satisfecho por esta deferencia del Gobierno, sobre todo sabiendo que el señor Zuvillaga trabajó muchísimo por conseguir que se celebrase el Consejo.

EL TRABAJO EN LAS FÁBRICAS NACIONALES

Después el general Zuvillaga comentó las manifestaciones hechas ayer por el Alcalde referentes a los proyectos del general Fanjul, asegurando que el Jefe de las industrias militares

Salón Toreno

A las 7 1/2 HOY A las 10 3/4

Colosal estreno cinematográfico

Como un gentleman

En la sección de la noche regalo de la moneda de oro

había dicho todo eso lleno del mayor entusiasmo, pues tiene verdadero interés en ver normalizada la situación de las Fábricas nacionales y que los obreros puedan volver a trabajar los seis días a la semana.

EL PUENTE DE LÁNEO

Seguidamente dió cuenta de la reunión celebrada bajo su presidencia, con el fin de dar término al asunto de la construcción del puente de Láneo.

Se habló de una fórmula para terminar las obras y buscar una solución para el acceso a la carretera, por cuya razón se invitó al Jefe de Obras Pú- blicas.

Se harán unas aportaciones por la Diputación provincial y el Ayuntamiento de Salas.

El ingeniero señor Sánchez del Río hará el acoplamiento necesario para terminar de una vez este asunto.

JUNTA DE ABASTOS

Se celebró ayer una reunión por la Junta de Abastos para tratar de los consorcios panaderos, de cuyos acuerdos daremos cuenta mañana.

VISITAS

El señor Gobernador civil ha recibido ayer las siguientes:

Director general de Minas y Combustibles, señor Fuentes Pila, acompañado de dos ingenieros de la Dirección; don Diego Zuleta, conde de Casares; comisión del Patronato de Aguas de Noreña, señor Ceñal, señor Gobernador militar, doña María de las Nieves Sanz de Heredia, señor Alcalde de Salas, don Marcelino Suárez, señor Vallina, señores Alcalde y teniente Alcalde de Belmonte, señor Colubi.

Si quieres que te toque la lotería... Una administradora se fuga con unos miles de pesetas y con un joven

Sevilla.—Se rumorea que ha desaparecido una lotera, popularísima. Los rumores dicen que se ha fugado con un joven y con 48 mil pesetas.

Deja tres hijos abandonados. Se desconoce el paradero de la enamorada expendedora de billetes de la lotería.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Salen hoy para Quintanar de la Orden, después de pasar una temporada al lado de su hermano nuestro amigo don Félix Serrano, las respetables señoras doña Petra y doña Josefa, siendo acompañadas por el esposo de la última señora citada don Pedro Sierra, prestigioso industrial de Quintanar de la Orden.

—De su viaje a Barcelona ha regresado a esta capital nuestro querido amigo el importante comerciante don Conrado Fontella, acompañado de don César Veliz, apoderado de sus almalcenes.

—Para Las Cuestas (Trubia) ha salido a pasar una temporada, nuestro amigo el secretario de la Sociedad Colombófila de Oviedo, don Francisco Rivas.

—Ha salido para Santander, a pasar la temporada de verano, la bellísima señorita Celsa Rodríguez Cargas.

A RIBADESELLA

LA EXCURSION DE LOS FERROVIARIOS

Es tan grande la ansiedad que existe por acudir a la excursión que los ferroviarios organizan para mañana a Ribadesella, que son muchos los compromisos con que tropieza la comisión organizadora para atender a tantas demandas.

Constituirá por lo tanto un grandioso éxito la excursión de mañana.

El tren tendrá su salida de Oviedo a las 7,55, para regresar a las diez de la noche

Desde Turón

Suicidio de un guarda jurado

(De nuestro corresponsal)

Anteayer por la tarde puso fin a sus días, disparándose dos tiros en la cabeza, el guarda-jurado de la mina "Fortuna".

Se desconocen las causas que le impulsaron a tomar tan fatal determinación, pero se supone haya sido el motivo una enfermedad crónica que padecía.

PUBLICACIONES

PRENSA GRAFICA

Domingos:

La Esfera

Precio: una pta.

Miércoles:

Mundo Gráfico

Precio: 30 cts.

Viernes:

Nuevo Mundo

Precio: 50 cts.

Teatro Jovellanos

A las 7 1/4 HOY A las 10 1/2

Butaca: 0,50

Película especial UPA

Los tres relojes

por Lilian Hall Davies.

fiacerrada". Por ello el tren es lentísimo, no sobrepasando la media de 24 kilómetros, a pesar de los excelentes adoquinados de las carreteras vascas.

El primer obstáculo lo constituye el "col" de Velaites, de poca importancia, si se compara con los anteriores o con su hermano de etapa el Alto de Izpegui.

Un numeroso pelotón acomete rápido la subida, que termina primero el gallego Póntes, uno de los últimos clasificados, seguido del vasco Bastida, también en los últimos puestos de la general.

El descenso hacia Elizondo es fantástico, viéndose envueltos los vencedores de Velaites por los agrupados franceses, que vuelan a 55 y 60 por hora. Pontie cede ante este ímpetu arrollador de los vecinos de Briand, y a Bastida, que llevaba una carrera muy bonita, se le rompe la horquilla y abandona.

Distínguense en este descenso Barrietabenea y Pomposi.

A la vista del puerto de Izpegui se cambian los desarrollos, y con la cabeza en el manillar salen los "tours" hacia la cúspide.

La lucha es muy dura y va triunfador como siempre en esta carrera a la revelación en las subidas y verdadera estrella del pedall, Vicente Trueba,

Plaza de Toros de Gijón

El miércoles 14 de Agosto

A las 10 1/2 de la noche

UN GRANDIOSO ESPECTÁCULO - LA PISTA CONVERTIDA EN TEATRO

Actuación del divo de divos, de fama mundial

HIPOLITO LAZARO

Sorprendente y magnífica representación de la ópera en tres actos, letra de Camprodón, música de Arrieta

MARINA

Protagonista, el eminente tenor, gloria de la escena española

Hipólito Lázarro

Todos los artistas que toman parte en la representación, incluso los coros, pertenecen a los teatros Real de Madrid y Liceo de Barcelona - Grandiosa orquesta dirigida por el primer maestro del Teatro Real de Madrid, Eduardo Fuentes - La escena como todos los servicios, será idéntica a la construida en Madrid y Barcelona con ocasión de la postura de la ópera «MARINA» cantada por

HIPOLITO LAZARO

VERDADERO TEATRO DE LA NATURALEZA - Deliciosa temperatura

Sillas de pista, 10 ptas. - Entrada a tendidos y gradas, 5 ptas. - Andanada, 2 ptas.

VEÁNE PRO R MAS Y CARTELES

El Laboratorio Fotográfico que DROGUERIAS BRAGA tiene montado en su SUCURSAL, URÍA, 22, Teléfono 40-86, le hará sus trabajos con prontitud y esmero.

Los encargos recibidos por la mañana se despachan en el día. Los lunes por la mañana, por tener cerrado, puede Ud. entregar los encargos en nuestra Central, Argüelles, 31, Teléfono 40-86

PLAZA DE TOROS DE GIJON

DIA 11 DE AGOSTO

Gran CORRIDA GOYESCA de ocho toros

Organizada por la Prensa de Gijón y por la Asociación de Periodistas del Norte y Noroeste de España

Espléndida manifestación artística de la época del glorioso pintor DON FRANCISCO DE GOYA

DON ALFONSO REYES (Rejoneador)

ESPADAS

Gagancho - Armillita Chico - José García (Maera)

- DIA 15 -

Gran corrida de seis toros

ESPADAS:

Chicuelo - Valencia II

Marcial Lalanda

- DIA 18 -

Estupenda NOVILLADA

Seis magníficos novillos

ESPADAS:

Gil Tovar - Miguel Palomino

Natalio S. Fuentes

SESION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Ha sido aprobada la prolongación de la calle de Fray Ceferino, declarándose la obra de urgencia

Comienza la sesión de la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento a la hora de costumbre. Presidió el señor alcalde.

EL ARBITRIO SOBRE EL AL-CANTARILLADO

Se trata del cobro del arbitrio sobre alcantarillado, cuyo pleito viene siendo objeto de constantes protestas por parte de la Cámara de la Propiedad, y se acuerda dejarlo nuevamente sobre la Mesa.

LOS ASTURIANOS EN VIZCAYA

El alcalde de Gijón había recibido una carta del Círculo Asturiano en Vizcaya, ofreciendo sus salones para una exposición de turismo y la celebración de una fiesta a la Virgen de Covadonga, carta que remitió al Ayuntamiento de Oviedo, preguntando lo que procede hacer con estos paisanos.

El Ayuntamiento, en la sesión de ayer, acordó contestar que no tiene dinero para contribuir a estas fiestas.

SUBVENCION PARA LA UNION MERCANTIL

Se da lectura a una instancia de la Unión Mercantil Industrial Ovetense, pidiendo subvención para las corridas de San Mateo, que organiza dicha empresa.

El informe de la Comisión de Interior es contrario a que se conceda dicha subvención, alegando la

FÁBRICA "LA AMISTAD"

Talleres de Fundición - Hierro, Bronce, Aluminio, etc.
Talleres de ajuste y forja

Reapertura de estos talleres en el actual mes de Agosto

falta de medios económicos, ya que las tres mil pesetas concedidas hace poco para pagar el déficit del año anterior y otros auxilios para fiestas de distintas partes, le había dejado mermada poderosamente la consignación para festejos.

El Sr. Fuente dice que si a esta Sociedad de la Unión Mercantil no se le concede subvención alguna, nos encontraremos que este año no se podrán organizar las corridas de toros y San Mateo sin este festejo taurino no tiene atractivo alguno.

El señor Sarandese contesta que la Comisión de Interior no tiene criterio cerrado y que si la Permanente lo considera conveniente puede darse lo que se pide, pero advierte que la cantidad que existe para festejos es ridícula.

El señor Riego pregunta qué cantidad se lleva gastada, pues él tiene el presupuesto delante y vé que están consignadas 35.000 pesetas por un lado, 13.000 por otro y 50.000 para una exposición de ganado que no se celebró.

El alcalde dice que de esas consignaciones se han pagado las tres mil pesetas al Real Oviedo y las 3.000 a la Unión Mercantil; más se tienen que pagar otras 4.000, que corresponden por el déficit del año anterior.

Además se han celebrado algunas fiestas, como estas últimas con motivo de la aparición de Franco y sus compañeros.

El señor Grande del Riego considera que debe de decirse con claridad si se han de hacer festejos en este año, pues si se hacen lo que

queda como sobrante de estos gastos es insignificante.

Entiende que, puesto que será preciso habilitar un crédito para festejar la celebración del Consejo de ministros en Oviedo, se puede globalar todo y hacer una consignación decorosa, que a su juicio no debe de bajar de cinco mil pesetas.

El alcalde advierte que, en efecto, se celebrarán dos verbenas y otros actos que están por fijar.

Todos los concejales se muestran conformes en que debe de buscarse un crédito para atender a todas estas fiestas.

Se acuerda, visto el parecer de la Permanente, conceder las tres mil pesetas que solicita la Unión Mercantil Industrial Ovetense, como subvención, sin que tenga esta relación alguna con el déficit de los cuatro mil pesetas que adeudan, correspondientes a las acciones que tienen inscriptas.

ENSANCHE DE LA CALLE DEL SACRAMENTO

Se da cuenta de una instancia de don Manuel Cuesta, solicitando acometer a la alcantarilla general las aguas residuales de una casa en la calle del Sacramento.

El alcalde estima que debiera irse al ensanche de esta calle, para lo cual propone que se hagan unas gestiones con los propietarios, para ver si se consigue esta mejora.

Se habla de las condiciones en que se encuentra la alcantarilla y de la actitud de algunos propietarios al acometer, acordándose dejar el asunto sobre la Mesa y hacer gestiones con los dueños de las casas de aquella calle.

UNA CASA DE SEIS PISOS EN LA CALLE DE URÍA

Don Ramón Martínez solicita autorización para edificar una casa de seis pisos en la calle de Uría, contigua a la Escuela Normal y en un solar que hoy está ocupado por una manoltería.

El proyecto es muy bonito. Construirá a línea con el chalet de la señora viuda de Alonso, pero sin colocar verja, dejando para llegar a la línea de la verja de este chalet y la de la Escuela Normal una marquesina en forma de pérgola.

El proyecto es muy original y adecuado. Se le concede licencia para la construcción que solicita, de acuerdo con el informe técnico.

SE DENIEGAN

Se deniega al señor Estremera la construcción que solicita en la calle de Argüelles, en el sitio donde recientemente se produjo un incendio, porque pretende elevar un piso y las paredes, a juicio del arquitecto, no ofrecen las garantías de resistencia necesaria.

También se deniega la instancia de don Luis Suárez, que pedía construir una casa en el Rayu.

TODO LO DEMAS, BIEN

Todos los demás expedientes que

figuraban en el orden del día, han sido aprobados sin ningún inconveniente.

BADENES DE ADOQUINES

Se aprueba el presupuesto para hacer badenes de adoquines en distintas calles de Oviedo, como paso de empalme con las aceras.

El presupuesto asciende a la cantidad de 18.140 pesetas.

PROLONGACION DE LA CALLE DE FRAY CEFERINO

Se aprueba el expediente de prolongación de la calle de Fray Ceferino, acordándose declarar de urgencia la obra y hacer un concurso libre entre los contratistas.

Los propietarios de esta calle hacen un anticipo de dinero al Ayun-

Encáusticos "COVADONGA"

EL MEJOR PRODUCTO DE CERA PARA PISOS Y MUEBLES

Aplicación rápida, gran brillo y duración

Botes de 1¼ kilo 1,50 pesetas

Botes de 1½ kilo 2,75 pesetas

Botes de 1 kilo 5,00 pesetas

Pídase en DROGUERIAS Y PERPUMERIAS

tamiento, para pagar éste con cargo al presupuesto del año próximo.

OTRA RECLAMACION DEL SEÑOR GARRE

Se da lectura a otro escrito del señor Garre sobre la captación de las aguas del Llamo, diciendo que precisa explotar las minas que allí existen y que se le causa perjuicio que es preciso indemnizar.

El secretario hace un informe impugnando este escrito del señor Garre, afirmando que la mina no fué registrada y que si se hacen allí excavaciones que desvían el agua del manantial, se debe exigir responsabilidad civil y criminal al reclamante.

Así se acuerda.

EL RADIO PARA LOS TAXIS

La Sociedad de conductores de taxis presenta una instancia a la Permanente, diciendo que antes de modificar la tarifa del servicio se les oiga.

El señor Sarandese advierte que en nada se modifica la tarifa de los taxis, sino que se señalan los puntos donde termina el radio urbano, lo que no se hacía en las anteriores tarifas; y que solo se cobrará el regreso de fuera del radio hasta el mismo límite urbano.

Se acuerda, después de un largo debate, escuchar a los señores representantes de los coches de servicio público.

Y no hubo más asuntos de que tratar.

EN SEXTA PLANA

Propuesta de nueva Constitución

(EN FOLLETON)

El Gobierno y la exaltación a Covadonga

Asturias debe pedir que se haga fiesta nacional el «Día de la Patria» para honor de España

Ante el viaje del jefe del Gobierno a Oviedo, el Principado debe gestionar el despacho del expediente tramitado a instancia del Ayuntamiento de Cangas de Onís en el ministerio de la Guerra, para rendir anualmente honores militares a nuestra Santina en la fiesta del 8 de Septiembre.

El expediente está a resolución de la Presidencia del Consejo de ministros desde el 17 de Febrero de 1928.

Se hace necesario su despacho para evitar que todos los años haya que acudir al ministerio del Ejército en súplica de que ordene al Gobierno militar de Oviedo el transporte de las fuerzas militares a Covadonga, como lo dispuso el señor duque

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

La grata estancia de los asilados provinciales en el Sanatorio marítimo de Candás

GRATA VISITA

El señor Cuesta nos comunicaba ayer haber recibido en su despacho oficial la grata visita del director general de Minas, don Santiago Fuentes Pila, que se propone recorrer las cuencas hulleras y estudiar detenidamente todo lo relativo a la industria minera asturiana.

Con el señor Fuentes Pila tuvo una detenida conversación, de la que dijo había quedado gratamente impresionado.

INTERESES DE TRUBIA

También nos dijo que, acompañada del concejal don José Fuente, le había visitado una comisión de Trubia para rogarle interponga su valía cerca de los Poderes públicos a fin de conseguir que los aprendices hijos de obreros, al salir de la Escuela declara-

dos oficiales en el oficio, no sean despedidos, como dispone una orden reciente.

Entienden esos aspirantes a obreros técnicos que ellos deberían formar la futura plantilla de operarios aptos, cortando el ingreso de gentes que acaso no conocen a fondo el funcionamiento y labor técnica a desarrollar en tan importante industria nacional.

El señor Cuesta les aconsejó expusieran sus pretensiones—que entienda justísimas—por medio de instancia; prometiendo apoyarles en la medida de sus fuerzas.

VISITA SIMPATICA

A mediodía, acompañada de las señoras de Vázquez, se presentaba en la Diputación la distinguida señorita Sánchez de Heredia, sobrina del jefe del Gobierno, y que veranea en Asturias.

Cortesmente las recibió el Presidente, acompañándolas en la minuciosa visita a todos los lujosos departamentos del Palacio de la provincia, de los que las visitantes hicieron cumplidos elogios.

EN EL SANATORIO DE CANDÁS

Como les adelanté—nos decía el señor Cuesta—ayer jueves he visitado el Sanatorio Marítimo que en Candás tiene la Diputación y que hoy lleva el nombre de Asilo Reina Cristina.

Mi impresión fué gratísima, pues puede convenirme de la buena disposición del edificio y de sus magníficos resultados. Las asiladas disfrutan allí de las mayores comodidades, estando a prueba de salud; buen color, robustez y cuantas cualidades indican bienestar.

El trato es de lo mejor. Se muestran contentísimas.

La situación de emplazamiento no puede ser ni más pintoresca, ni más higiénica. Ahora se están terminando las obras de introducción en el edificio del servicio de agua potable.

El señor Cuesta no ocultaba su satisfacción por la citada visita, por lo que nosotros también hubimos de felicitarle.

Se piensa organizar una excursión a Barcelona para asistir al Congreso Misional

Con el fin de facilitar la ida a ver la Exposición de Barcelona y al mismo tiempo la asistencia al Congreso Misional que ha de celebrarse en Septiembre del 22 al 29, se han puesto al habla Oviedo, León y Palencia para ver de formar un tren especial en condiciones ventajosísimas que daremos a conocer más tarde.

Es una hermosa ocasión que Oviedo puede aprovechar para estar unos días en Barcelona con toda clase de garantías y facilidades.

Los que deseen inscribirse entiéndanse directamente con este Secretariado Misional, constituido en el Palacio Episcopal, en donde se les irán dando toda clase de informes.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Valores del Estado	HOY Ptas.
Denda perpétua 4 por 100 Interior 1919	73,80
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	84,80
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	92,80
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	91,40
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	101,05
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	101,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	90,00
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	77,35
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	88,75
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	91,50
Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	101,60
Id. Id. Id. Id. 4,40 por 100	91,00
Valores con garantía del Estado	
Compañía Trasatlántica	
Obligs. 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	101,25
Acciones	
Banco de España	578,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	95,75
Compañía Arrendataria de Fosos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	145,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	72,00
Cédulas Beneficitarias Unión Española de Explosivos...	1.250
Obligaciones	
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem idem	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—
Otros valores	
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	109,00
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	100,60
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	92,65
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	102,25
Id. Id. Id. 5,50 por 100	95,35
Id. Id. Id. 1,5 por 100	90,00
Cotizaciones de moneda extranjera	
Francos franceses	26,80
Libras esterlinas	—
Francos suizos	—
Liras	—
Dólares	—
Francos belgas	—
Marcos	—

Facilitada por el Banco Asturiano de Industria y Comercio.



EL SEÑOR

Don Manuel Villanueva González

Empleado de la Diputación

FALLECIÓ EN OVIEDO EL DIA 9 DE AGOSTO DE 1929

A LAS OCHO DE LA NOCHE, A LOS 40 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

La Excm. Diputación. Su desconsolada esposa doña María de las Nieves Sánchez Monte; hija doña Balbina; madre doña Juana González García; madre política doña Balbina Monte Morera; hijo político Liborio Alvarez, maestro de la Fábrica de Armas; hermano político don Vicente Monte; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, sábado día 10, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Canóniga, 16, al cementerio de San Julián de los Prados y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el lunes, a las once, en la iglesia de San Tirso el Real, actos por lo cual les quedarán muy agradecidos.



EL SEÑOR

Don Constantino Rodríguez Balbuena

Falleció en Noreña el día 9 de Agosto de 1929

a las cuatro de la tarde, a los 69 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sn desconsolada esposa doña Joaquina Alvarez Polledo; hijos don Vicente, don Higinio, don Aquilino y doña María Rodríguez Alvarez; hijos políticos don Avellino Bardasquera, doña Edelmira Rodríguez Balbuena, doña Remedios Río Cueto y don Manuel García Fano; hermanos don Francisco, don Higinio, doña Dolores y don José Rodríguez Balbuena; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy sábado, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de la parroquia y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el lunes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

SECCION OFICIAL

Alcaldía de Aller

ANUNCIO

El 23 del actual terminará la presentación de pliegos para la subasta del lavadero público de Caborana, cuyo presupuesto de contrata es de 26.390,20 pesetas. Depósito provisional 1.319,51 pesetas. Pago, en tres plazos que terminan en 1.º de Enero de 1931. Plazo de ejecución cuatro meses. Lo que se hace público para general conocimiento.

Este número ha sido visado por la censura

ACTUALIDAD PROVINCIAL

EL PUENTE DE «LA PERRA»

Realmente parece cosa un poco dura de aceptar el que un puente de tanto servicio para la industria villa de Mieres, como lo es el llamado de «La Perra», permanezca tanto tiempo en el estado deplorable que le ha dejado la inundación por todos recordada.

Cuando recorriamos los lugares inundados, causándonos todos los destrozos dolorosa sensación, lo que más sentíamos era ver destruido el puente de «La Perra», tanto por ser punto obligado para los paseos en tardes estivales, como por la importancia que supone para la vida de Mieres.

Los prejuicios que se ocasionan a los industriales—mayormente a los modestos—son grandísimos.

Y el malestar aumenta al ver que pasan días y más días y no se acomete la reparación de obra tan excepcionalmente necesaria.

Sabemos que las dificultades económicas para levantar el puente serán grandes, más, por encima de ellas está el interés general ahora perjudicado.

Cuanto mayores son las dificultades, más meritorio es el trabajo para vencerlas.

Es preciso el que se reúnan los que tienen la obligación de velar por los intereses de la villa hermana y lleven a cabo una acción común encaminada a lograr lo que para todos es una necesidad.

Las autoridades deben pensar que las quejas por la falta del puente para todos es una necesidad.

Y los elogios no se harán esperar para los que se encarguen de dar acertada solución a la obra que ha motivado esta breve glosa.

asientos, debiera fijar su atención en este asunto tan importante, por lo productivo, la Asociación de Caridad Mierense, decidiéndose a adquirir una gran cantidad de sillas que distribuidas por los lugares más concurridos, son indudablemente una gran fuente de ingresos, dado el fin altamente humano que este medio de recaudación persigue.

Veremos, pues, si surge en este sentido alguna feliz iniciativa.

PARA LA FIESTA DEL TRAJE REGIONAL

Nuestro Municipio ha elegido para representar a esta villa en fiesta tan simpática como es indudablemente la del traje regional, organizada con gran acierto por el Comité de la Feria de Muestras en Gijón, a la bella y simpática jovencita de 17 años señorita Visitation García Quiñones, vecindada en la villa.

Nuestra enhorabuena.

Corresponsal.

VISITAD EN GIJÓN CASA RATO Confitería-Fiambreros-Ultramarinos

Muros de Nalón DE SOCIEDAD

Han estado de visita en casa de don Gerardo González, exalcalde de esta villa, los distinguidos señores de Viedro, don Ramón Suárez Pazos, don Ramón Prieto y don Antonio J. Onieva.

—Se halla pasando una temporada en casa de don Aniceto Menéndez, la distinguida señorita de Burgos Tomasito Sáinz Ruiz, a la cual damos nuestra más cordial bienvenida.

DE CEDULAS

Se halla expuesto al público en el tablón de anuncios del Ayuntamiento el padrón de cédulas del actual ejercicio.

Los que quieran hacer alguna reclamación tienen diez días de plazo.

EL MONUMENTO AL MARQUES
Se está trabajando con gran actividad en la colocación de piezas del monumento al marqués de Muros, a fin de que pueda inaugurarse el día 15 del actual.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

TALLERES DE ORTOPEDIA

— DEL —

Sanatorio Celestino Alvarez OVIEDO

Fabricación perfecta por procedimientos modernos de miembros artificiales - Corsés ortopédicos - Aparatos para la parálisis infantil - Tumores blancos, etc., etc.

Estos importantes talleres están integrados por personal de lo más capacitado de España.

Marqués de Teverga

Teléfono 1506

SAMA

SESION MUNICIPAL

Relación de los acuerdos tomados por la Comisión Permanente en la sesión del día 8 de Agosto de 1929:

Se acordó que el señor arquitecto informe con todo detalle y urgencia la reclamación de doña Aquilina de la Torre, referente a la ocupación de terrenos de más que se le han expropiado para el ensanche de la plaza de la Nozallera.

Se acordó pase a informe de la oficina de Obras municipales la instancia de vecinos de Barripiés, solicitando el arreglo del camino y la fuente.

Se acordó que los señores Braga y Canga, se entrevistaran con los vecinos de Pampiedra, al objeto de armonizar los intereses de todos en el asunto de la escuela.

Se acuerda conceder permiso a don Amaro Díaz, para construir una casa de planta baja en Villar.

Se acordó contribuir con 100 pesetas al homenaje al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, iniciado por el Ayuntamiento de Enguera (Valencia).

Idem con otras 100 pesetas para las familias de las víctimas del va-

Joaquín Pumarino Alonso

Especialista en enfermedades de los pulmones y del corazón.

Ex-Médico ayudante de los Sanatorios Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).

Consulta: martes, jueves y sábado, de 11 a 1 y de 4 a 6.

Doctor Casal, 2, 1.º, derecha OVIEDO

por pesquero de Luanco, y con 25 al VIII Congreso de Esperanto que ha de celebrarse en Oviedo en Septiembre próximo.

Se acordó desestimar la reclamación del Colegio de Corredores de Comercio de Gijón, interesando su intervención en las operaciones del empréstito, por no ser obligatoria para el Ayuntamiento la intervención que solicita.

Se acordó el derribo de la casa conocida por «La Casa de los pobres», en La Pumar, en las condiciones propuestas por el propietario don Esteban Rodríguez Canga.

Se acordó no acceder a la reposición solicitada por don Lisardo Sastre y confirmar el anterior acuerdo, por el que se le negó el permiso para edificar en el solar situado fuera de las líneas de las calles G. Aurre y Clavería.

Se acordó imponer una multa de 50 pesetas, a cada uno de los propietarios de las casas de Santa Ana, que han desobedecido la providencia de la Alcaldía, en la que ordenaba procedieran a ejecutar las obras de acometida a los retretes

de las casas a la alcantarilla allí construida.

Se acordó conceder una gratificación de 250 pesetas a cada uno de los maestros esposos Turbón, y otras 250 pesetas al maestro señor Castro.

Se acordó la colocación de varias luces en el camino que por detrás del teatro Vital Aza conduce a la fuente Sama y el arreglo del mismo hasta las casas de Agosta.

Se acuerda facilitar la apisonadora para el afirmado de las carreteras de San Tirso y Gargantada.

Se acordó convocar a la Comisión Permanente a una sesión extraordinaria el próximo miércoles para aprobar la habilitación de suplementos de crédito.

AL CIELO

Después de rápida dolencia subió al cielo la hermosa niña Consuelito Fernández Rodríguez, que era el encanto del hogar de nuestros queridos amigos don Sabino Fernández y doña Consuelo Rodríguez, de Ciaño.

Acompañamos a nuestros buenos amigos en su justa pena por la desaparición de ser tan querido.

Unión Comercial de Turón (Mieres)

Concurso de una plaza de empleado, con el sueldo de 225 pesetas.

El aspirante reunirá las condiciones siguientes:

Primero.—Ser mayor de edad.

Segundo.—Observar buena conducta.

Tercero.—Saber leer escribir y contar.

Cuarto.—No ser socio de Unión Comercial.

Quinto.—Prestar una fianza personal o metálica de 4.000 pesetas.

Tendrán preferencia los que desempeñen o hayan desempeñado cargos en una Compañía ferroviaria o de transportes, así como los que poseen algún título académico.

La solicitud y demás documentos se dirigirán al presidente de Unión Comercial de Turón, Mieres, Asturias, en el plazo de ocho días, a contar de la fecha de su anuncio.

Nuevo servicio de venta de este diario

Hemos de recordar nuevamente a nuestros lectores que nuestro corresponsal, don Ildefonso López Fernández, ha establecido, para mayor facilidad, el servicio de venta en la mayoría de los estancos de Mieres, donde por permanecer abiertos hasta las primeras horas de la noche diariamente, pueden adquirir LA VOZ DE ASTURIAS.

En los pueblos limítrofes a Mieres cuentan con esta misma facilidad para la adquisición de nuestro periódico.

Lea usted «La Voz de Asturias»



¿Está su hijo triste?
Es indicio de debilidad, principio de anemia. Logrará usted enriquecer su sangre y darla vigor y alegría con el activo antianémico Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Lithinés del D. Gustin

Para combatir durante el calor, la sed y las afecciones del estómago e intestinos

TRUBIA

VIDA SOCIAL

Procedente de Ceuta, se encuentra de nuevo entre nosotros nuestro joven amigo don Ramón Eguren.

—Veranea en Noya (La Coruña) la distinguida señora doña Manolita Rozas de López Campa, esposa del médico de la Beneficencia municipal de esta don Armando.

—Con el mismo objeto ha salido para Fresnosa (Infesto) don Bernardo Machín Arduengo, culto director de las Escuelas graduadas de esta localidad.

—Para Llanes, donde pasará unos días al lado de su hermano don José, practicante municipal de aquella villa, salió el culto estudiante de Medicina y buen amigo nuestro don Jesús Moure Sotura.

NUOVA DIRECTIVA

La Sociedad local del «bollu» «La Junigro» ha celebrado hace pocos días una nueva Junta general, al objeto de nombrar la Junta Directiva que ha de regir los destinos de la misma, siendo reelegidos todos los señores que formaban hasta ese día la citada Directiva, y ampliando en nueve más los vocales, dado el mucho trabajo que supone la organización de los festejos, y demás asuntos de la Sociedad.

Dicha Directiva quedó constituida así: Presidente, don José Madera; vicepresidente, don Castor Azurmendi; secretario, don Julián Villar; tesorero, don Armando González; vocales: don Félix Álvarez, don Francisco Alzueta, don Manuel Rodríguez, don Joaquín Menéndez, don Celestino González, don Marcelino Fontaneda, don Esteban San Martín, don Ramón Suárez Valdés, don Amador Alzueta, don José Fernández, don Alejandro F. Larrosa, don Alejandro González, don Ramón San Martín Penedo, don Manuel San Martín, don Benjamín Suárez Viecas y don Armando López.

Corresponsal.

VILLAVICIOSA

NOTA OFICIOSA

El Comité local de Unión patriótica invita a todos los afiliados a concurrir al banquete popular que en obsequio de nuestro ilustre jefe, el invicto general Primo de Rivera, se celebrará en Oviedo el día 17 (sábado) del corriente mes, rogándoles que los que hayan de asistir envíen su adhesión el día 12 a los comercios de los señores Vigil, Zaldivar y Recaredo.

DE SOCIEDAD

En sus posesiones de Niévares, hállase de temporada la distinguida familia de D. Carlos de la Concha, diputado provincial.

DE SOCIEDAD

Acompañado de su esposa y la del director general de Primera Enseñanza, estuvo en ésta, de paso para la Isla, el doctor don Francisco Carrillo.

—Tuvimos el gusto de saludar en ésta, a una representación de la colonia escolar «Príncipe de Asturias», presidida por don Avelino Riesco, con motivo de los funerales del exalcalde don Norberto de la Ballina.

—Salieron para San Sebastián, don Bernardo Solís y su distinguida esposa.

—Llegó de Madrid, nuestro buen amigo don Emilio Cano.

—Para Coruña, salió en su magnífico auto, el reputado odontólogo de la localidad, muy querido amigo nuestro, don Domingo Caramés, a quien acompañan los también buenos amigos don Rafael Valdés y don Alfredo Reza, farmacéutico y Registrador de la Propiedad, respectivamente, de esta villa.

Lleven feliz viaje.

Ozman.

Lea usted «La Voz de Asturias»

EL MEJOR GARRETE DE HILO

«MONEDA DE ORO»

(Algunos tienen cupón regalo)

Exijido en Mercaderías, Paquetería y Tejidos

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

Los festejos en la provincia

En el Puente (Langreo)

Programa de las ferias y fiestas de San Lorenzo que se celebrarán los días 10, 11 y 12 del actual.

Hoy sábado.—A las seis de la tarde, el disparo de morteros de gran calibre, el repique de campanas de la capilla de San Lorenzo, las músicas del país y los cabezudos que recorrerán el pueblo, anunciarán el principio de las fiestas.

A las nueve y media de la noche dará principio la primera verbena en el Prado de San Lorenzo, que estará artísticamente adornado con multitud de bombillas de colores y farolillos de diversas formas. Esta velada será amenizada por la banda municipal de Langreo, músicas del país y organillos, quemándose durante ella una vistosa colección de cohetes de lucería.

Día 11, domingo.—A las ocho de la mañana, gran alborada por las músicas del país, disparándose infinidad de bombas reales.

A las once de la mañana, solemne función religiosa con Misa cantada a toda orquesta, en la hermosa capilla de San Lorenzo, que estará adornada con una artística iluminación eléctrica. A continuación saldrá la procesión, que recorrerá el itinerario de años anteriores.

A las tres de la tarde, concurso de bolos en las boleras de los señores don Avelino Suárez ("El Regodón") y don Benigno F. Vaqueros. Estos concursos serán anunciados en programas especiales.

A las cinco, salida de la tradicional carroza portadora del bollo con sorpresa y el vino, obsequio que hace la Sociedad a sus socios, mediante la presentación del correspondiente vale. A continuación se celebrará la gran romería de San Lorenzo, con asistencia de la banda municipal, organillos y músicas del país. Durante el paseo se lanzarán infinidad de globos grotescos de varias formas y a la terminación se elevará uno de grandes dimensiones construido por el afamado artista don Adolfo Llana.

A las diez de la noche, monumental iluminación en el Prado, con asistencia de la banda y músicas del país. Una escogida colección de cohetes de lucería se disparará durante la velada, terminando con la elevación de un globo con sorpresa.

Día 12, lunes.—Al amanecer, alborada por las músicas del país, anunciada con el disparo de veintidós cañonazos.

A las cinco de la tarde, carrera pedestre y otros juegos infantiles, con premios en metálico.

A continuación se celebrará un gran concurso de cantos y bailes regionales con premios en metálico, que serán otorgados por un competente jurado. Sólo podrán tomar parte en este concurso los naturales del concejo de Langreo.

A este festival asistirá la banda municipal, que ejecutará un escogido programa de aires asturianos.

A las diez de la noche, gran verbena, amenizada por la banda y músicas del país, terminando los festejos con la elevación de un globo de grandes dimensiones.

Notas.—Los que deseen tomar parte en el concurso de cantos y bailes regionales, pueden inscribirse hasta el lunes, día 12, a las cuatro de la tarde, en el comercio de don Aurelio Canga, del Puente.

El lunes, día 12, a las nueve de la mañana, se celebrará en la capilla de San Lorenzo una Misa de Requiem aplicada por los socios fallecidos.

En Pola de Nava

Programa de las grandes fiestas en honor del Ángel de la Guarda.

Día 10.—Gruesos palenques atronarán el espacio y acto seguido entrada de la banda de música de Infiesto, que dará varias audiciones, mañana y tarde, en la Plaza Mayor.

Día 11.—A las once de la mañana, Misa solemne, en la que oficiará el párroco de Tresali y pronunciará a oración sagrada el elocuente orador sagrado don Sabino Vigil.

A las doce, carrera de bicicletas, siendo las cintas bordadas por distinguidas señoritas de esta localidad.

A las cinco, gran concurso de bolos en la acreditada bolera de don Jacinto Ordoñez, celebrándose más tarde una gran romería en el Prado de don Vicente Suárez, amenizada por la banda de música de In-

fiesto y la del país, elevándose al final un magnífico montgolfier.

En Blimea

Programa de las fiestas que se celebrarán en honor de Nuestra Señora de las Nieves:

Día 10.—A las doce de la mañana, el repique de campanas y disparo de cohetes y las parejas de gaitas y tambores, que recorrerán las calles, anunciarán el principio de las fiestas.

A las tres de la tarde, por el ferrocarril de Langreo, hará su entrada triunfal la laureada banda de música del regimiento del Príncipe, que con tanto acierto dirige el digno maestro don Aurelio Gutiérrez, siendo recibida por la Comisión de Festejos, y tocando aquella un hermoso pasodoble para saludar al señor alcalde, a la digna Corporación y al pueblo de Sotrongio, por la cooperación que prestan a la Sociedad Festejos de Blimea. Se dispararán en este acto estruendosos morteros y bombas reales.

A las seis de la tarde, animado paseo en la Plaza del Vizconde de Campo Grande, amenizado por la laureada banda de música, gaitas y organillos.

A las nueve, sorprendente velada en la que aparecerán las principales calles y la Plaza del Vizconde de Campo Grande profusamente iluminadas con variedad de bombillas eléctricas y farolillos de todos colores, siendo amenizada por la notable banda, organillos, gaitas y tambores, quemándose una bonita colección de fuegos artificiales.

Día 11.—A las seis de la mañana, el armonioso eco de gaitas y tambores y el disparo de bombas reales, anunciarán el día grande de fiestas.

A las nueve, gran diana por la banda del regimiento del Príncipe. A las diez, dará principio el gran concurso provincial de bolos, en la bolera del industrial de este pueblo don Pedro Iglesias Coello, donde se adjudicarán grandes premios en metálico y una copa donada por el industrial de Gijón don José R. Ponga.

A las once, misa a toda orquesta en la parroquia, cantada por una masa coral, estando el sermón a cargo de un notable orador sagrado. A continuación se organizará la procesión, que recorrerá las principales calles, asistiendo la banda de música. Durante este acto se dará suelta a unas palomas mensajeras con recordatorios de esta fiesta.

A las doce, gran paseo de moda y concierto en la Plaza del Vizconde de Campo Grande, donde la renombrada banda del Príncipe nos dará unas de las mejores obras de su selecto repertorio.

A las cuatro de la tarde, gran carrera pedestre, donde se adjudicarán valiosos regalos al corredor que más se destaque en correr y más tarde llegue a la meta.

A las seis, animadísimo paseo en la Plaza y frondoso campo, con asistencia de la banda, la cual ejecutará encantadoras piezas bailables, asistiendo también organillos, gaitas y tambores. Durante todo este tiempo tendrá lugar la Fiesta de la Flor, en la que lindas señoritas de este pueblo, luciendo el típico traje del país, darán la bienvenida a todos los forasteros, colocándoles una flor, siendo un distintivo de agradecimiento.

A las nueve de la noche, segunda verbena, con sorprendente iluminación eléctrica y caprichosos farolillos, apareciendo la Plaza del Vizconde de Campo Grande artísticamente engalanada, ofreciendo un aspecto encantador.

A las doce de la noche, en obsequio a toda la concurrencia, y en particular a los forasteros, se elevará un magnífico "mongolfier", que desde muy elevada altura anunciará la gran traida de aguas del Raigoso (cuya aparición es tan deseada), para que en el estío no se carezca de tan preciado líquido. Por tan buena noticia, habrá un derroche de fuegos artificiales y una sorprendente traca de 70.000 metros, que hará 6.000 disparos por segundo.

Día 12.—A las ocho de la mañana, alborada por la banda.

A las nueve de la mañana, oficio por los socios que hayan fallecido durante el año.

A las doce, limosnas a los pobres de la parroquia.

A las siete de la tarde, saldrán los gigantes y cabezudos y la carroza,

hermosamente engalanada, portadora del bollo con chorizo y el vino para los socios de la Sociedad Festejos de Blimea.

A las nueve, reparto del bollo por las lindas chicas que salgan elegidas reinas de la belleza.

Habrá merienda popular en el Prado de Demetrio Iglesia, a donde deben acudir todos con meriendas, y el que no traiga merienda, en Blimea la sirven a precios económicos.

Se despedirá la fiesta con la danza prima, dando las gracias a los forasteros y despidiéndolos de ellos hasta el año que viene.

La Comisión.

Notas.—Los señores que deseen instalar puestos en la Plaza y en el Prado, han de solicitarlo de la directiva con antelación a las fiestas.

La directiva se reserva el derecho de modificar el presente Programa, bien por el estado del tiempo u otra causa que motiven las circunstancias, procurando sea del mayor agrado para los que tengan la amabilidad de honrarnos con su presencia.

Festejos populares

Sociedad de Santa Filomena

Programa de los festejos que celebrará la renombrada Sociedad de Santa Filomena los días 10, 11 y 12 del actual en el barrio de Santullano.

Día 10.—A las seis de la mañana, gran repique de campanas y disparo de gruesos palenques y diana por la música del país, que recorrerá las calles de costumbre anunciando el principio de las fiestas.

A las nueve de la mañana, Misa en la iglesia de San Julián de los Prados por los socios fallecidos.

A las doce, repique de campanas y disparo de cohetes, celebrándose gran baile, amenizado por la música del país.

Por la tarde, a las ocho, novena en la que toma parte una sección de la 'Coral Vetusta.

Por la noche, sorprendente y monumental verbena a la veneciana, a cargo del conocido Campa, que será amenizada por la laureada banda de música de la Academia de Artillería de Segovia. Esta banda de música entrará tocando un hermoso pasodoble y se dispararán grandes palenques. A las doce extraordinaria sesión de fuegos artificiales confeccionados por los hijos del malogrado Gan. A la una se terminará la verbena, elevándose a los aires un magnífico montgolfier. Durante la velada también se elevarán al espacio magníficos y variados globos grotescos y no faltarán los clásicos organillos y la música del país.

Día 11.—A las siete de la mañana, diana por la música del país y disparo de palenques anunciando a los socios el principio del reparto del bollo con chorizo y la botella de vino de la Nava del Rey. De diez a una gran concierto por la banda de música de la Academia de Artillería de Segovia, que ejecutará varias obras de ópera. A las once, Misa solemne cantada a gran orquesta. A la una se dará por terminado el reparto del bollo y vino, elevándose un hermoso montgolfier.

Por la tarde, a las cuatro y media, empezará la novena, predicando el joven presbítero y elocuente orador don Maximino Huerta Alonso. A continuación saldrá la procesión, que recorrerá las calles de costumbre, celebrándose después la gran romería, amenizada por la mencionada banda de música, puros de manubrio y música del país, elevándose al final un globo de colosales dimensiones.

Día 12.—A las cuatro y media de la tarde, se hará el sorteo de 1.500 pesetas entre los socios y a continuación habrá romería, amenizada por la referida banda de música. Al final se quemará un gigante y se elevará al espacio un montgolfier, con lo que se darán por terminados los festejos.

Nota.—Las personas que deseen ir alumbrando a la procesión se les facilitará vela en la sacristía de la iglesia de Santullano.

Durante las fiestas habrá grandes concursos de bolos y de llave.—La Comisión.

DENTISTA. MIÉRES, REQUEJO

Extracciones, 5 pesetas.
Empastes, 10 id.
Dentadura completa, 260 pesetas.
Dientes fijos oro 22 kilates, 35 id.
Jueves, empastes y extracciones gratis, de 3 a 7, garantizados todos los trabajos.

Los amigos del Turismo

Hoy salen a realizar su excursión por las provincias vascongadas, los que forman la tertulia «Los 25»

Para las seis de la tarde de hoy sábado, está señalada la hora de partida de esta legión de buenos ovetenses que se someten durante el año al sacrificio del ahorro para en la temporada estival salir en excursiones importantísimas con las que tanto alimentan el espíritu, y tanto recrean las aficiones a ver los espléndidos panoramas que por las tierras de España ofrece al viajero la madre natura.

Dura la excursión nueve días, y el recorrido comprenderá San Sebastián, Biarritz, Bilbao, Santander, Castro Urdiales, Laredo e infinidad de pueblos importantes que son dignos de ver, tales como Tolosa, Lasarte, Regil (tierra del sin rival Paulino), Azpeitia, Loyola, Eibar, Durango, etc., etc.

La excursión está organizada con todo lujo de detalles, y para que nada se eche de falta en ella, hasta se han permitido el lujo de confeccionar un librito "Itinerario" en el cual van detalladas una por una las visitas que harán, y el número de horas que se dedican a la concurrencia de espectáculos, tanto teatrales, como taurinos, como deportivos, entre los que figura una escapada al Igueldo, paisaje deslumbrador de la hermosa ciudad donostiarra.

Un felicísimo viaje es lo que de corazón deseamos a estos distinguidos ovetenses.

GACETILLAS ESPECTACULOS

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y tres cuartos, cinematógrafo.

ZOTAL

Exija su legítimo envase

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 9 de Agosto de 1929, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 11.696.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 4.555.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 4.917.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 1.542 1.879 2.647 2.901 3.069 4.615 4.866 5.105 5.303 5.464 6.192 6.776 7.136 7.244 8.467 9.163 9.399 11.328 11.471 12.761.

El próximo sorteo se verificará el día 12 de Agosto de 1929.

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos. Durante el verano suspende la consulta de la tarde. Consulta de diez a una.

Uria, 66, 1.º - Oviedo. Teléfono 2916.

Sección por palabras

GRAMÓFONOS, Discos, contado y plazos, el mayor surtido, todas marcas. Taller reparaciones. Casa Blanco. Uria 6, Oviedo.

HUEVOS gordos, para tomar pasados por agua. Casa de Pedro Alvarez, Duela, 12. Teléfono 2159.

SE ARRIENDO local propio para oficina o pequeña industria. Darán razón: Almacén de muebles, Plaza Catedral.

URGENTE traspaso Bar, gran porvenir y tienda de mercadería acreditada, con o sin existencias. Informarán: Covadonga, 37.

SE NECESITA ama fuerte y robusta. Inútil presentarse sin buenas referencias.—Argüelles 39, primero, izquierda. Oviedo.

SE TRASPASA Bar en buenas condiciones, con o sin piso, Fray Ceferino.

SE NECESITA oficial peluquero, que sepa cumplir con su deber. Informarán: Santa Clara, 18, peluquería.—Oviedo.

CABALLERO para ventas; con retribución mínima asegurada, buena presentación, se necesita en casa importante. Escribir ofertas con referencias y trabajos anteriores al apartado 88. Oviedo

ARRIENDO piso, casa nueva, servicio numerosa familia, 70 pesetas. Informa Covadonga, 37, bajo, Casa Candamin.

PISO PRIMERO, céntrico y soleado, precio módico.—Razón: Uria, 66, 1.º



Compagnies Francesas
C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.º, 2.º, 3.º preferencia, 3.º en camarote y 3.º corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

25 Agosto LUTETIA 15 Septiembre MASSILIA
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45.
Id., id., en 3.º con camarote, 648,70.
Id., id., en 3.º corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS
Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
29 Agosto DESIRADE 19 Septiembre FORMOSE

PRECIOS
En tercera preferencia, pesetas 702,45.
En tercera con camarotes, 608,70.
En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
21 Agosto LIPARI 9 Septiembre EUBÉE
Precio del billete en 3.ª clase, 553,70 pesetas.
Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4, Apartado 14, VIGO.
VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique
LINEA DE VIGO - NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Nueva York, Habana, Nueva Orleans y Houston:
31 Agosto ROUSSILLON 16 Septiembre LA BOURDONNAIS
Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas.
Id., id., a Nueva Orleans, 598,70.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4, Apartado 14, VIGO.

LOS TUS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON 12CS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiastmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

65 años de existencia 65 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios Seguros

Seguros de valores Seguros contra accidentes Marítimos

Subdirectores en Asturias **Hijos de Lacazette**
AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS
RUA, 5.- OVIEDO

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

MUEBLES
GRANDES ALMACENES: PLAZA DE LA CATEDRAL

Camas con somier, colchones y almohadas.	85 pesetas
Aparador moderno, con mármol y espejo	100 "
Mesa comedor extensible	35 "
Armario luna biselada	130 "
Camas turcas, forradas, varios colores.	55 "

GRAN SALDO DE CUADROS

Esta casa es la que más barato vende en todo Asturias

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Ayer fué día de movimiento en la Secretaría del Real Oviedo

Ayer prosiguió el desfile de jugadores por la Secretaría del campeón de Asturias, con el fin de firmar la ficha.

Entre los que se comprometieron a ser fieles al Real Oviedo F. C., y a ofrecer toda la exquisitez de sus valiosas facultades de futbolista en aras de que siga brillando el baluarte deportivo de la capital de Asturias, fué el formidable extremo derecho, Chuché.

Damos este nombre, por ser el que más circuló en las columnas de la Prensa como fácil a caer en el "cebo" tirado por más de dos y de tres Clubs de campanillas.

Pero el lector aficionado podrá observar que "esos" anzuelos no venían lo suficientemente "alimentados", para hacer que este jugador ni otros dejarán malparadas las protestas que siempre hicieron de cariño al pueblo de Oviedo y de su fidelidad al pabellón azul-blanco.

Nos alegramos infinito de este pequeño fracaso de un pescador de "perlas".

Podemos afirmar que para primeros de Septiembre, y con motivo de la inauguración de la temporada, jugará el Real Oviedo en Teatinos unos importantes encuentros con equipos del mejor cartel, entrando en este calendario un "once" de una de las capitales del sur de España, que fué el cartel "chic" del finado torneo de Ligas.

Nos dice persona que "olfatea" muy bien las cuestiones deportivas, que estos días anda por Asturias un personaje deportivo nacional que habita en tierras levantinas, con la misión (al parecer) de conseguir una "resma" buena de jugadores y hacer luego una "facturación" con destino a una importantísima estación del Mediterráneo.

—Que desearo, tratar a los jugadores como fardos de arpillera!

Moncho.

COLOMBOFILIA
EXCURSION DE LOS COLOMBOFILOS

No solamente recorren kilómetros las mensajeras, también los colombofilos tienen derecho a disfrutar de un día de expansión y respirar el aire puro y sano, del que en el resto del año no gozan debido a que los empleos de que dependen no les permite.

Estos son los socios de la "Colombófila de Oviedo", que anual-

mente organizan su excursión el día 15 de Agosto y visitan distintos lugares de Asturias.

Para este año tienen en proyecto un buen itinerario, partiendo del sitio de costumbre a primeras horas de la mañana, en un "flaman" auto-kar, que recorrerá Infiesto, Arriendas, Cangas de Onís, Puerto del Pontón, Riano, Puerto Tarna y regreso por Campo de Caso, Laviana y Oviedo.

Se les desea un feliz día de excursión e igualmente al de la celebrada el año anterior, que fué derroche de buen humor y cordialidad entre los concurrentes.

Sería muy conveniente que los socios que el año pasado no asistieron y deseen realizar este viaje, lo adviertan con anticipación por si hubiera necesidad de comprometer otro auto-kar.

Temporada de verano
1929

En esta Sección «LA VOZ DE ASTURIAS» insertará todos los anuncios de

VILLAS, HALLS, HABITACIONES, que se freen en arriendo

HOTELES, PENSIONES, CASA DE HERENCIA, etc.

Los anuncios a UBICITAS Apertado 97 Oviedo

UNA PROPUESTA IMPORTANTE

Ant proyecto de nueva Constitución y leyes complementarias

(Continuación)

cias procedentes, en los pleitos que versen sobre el estado civil de las personas; en los que se refieran a posesión o mejor derecho de las Grandezas y Títulos del Reino; en los expedientes sobre suspensión de pagos de los comerciantes, y en cuanto, por afectar al interés social, ordenen las leyes su intervención, o la estime necesaria el Gobierno.

6. Promover, ejercitando acción pública, la indagación y castigo de los delitos y faltas perseguibles de oficio, mediante el procesamiento de las personas que aparezcan como responsables de ellos, la condena de los que resulten serlo y la absolución de los injustamente acusados.

7. Intervenir en las causas por delitos de carácter privado, que promovieron los ofendidos, para velar, en nombre del interés público, por la observancia de las leyes, así las relativas al hecho punible como las procesales reguladoras de los respectivos juicios.

8. Investigar las detenciones arbitrarias y demás lesiones de los derechos constitucionales del ciudadano, así, como los abusos de estos derechos que los ciudadanos cometan, y los delitos que se perpetren con ocasión de su ejercicio, y promover su castigo.

9. Promover las correcciones disciplinarias en los casos en que procedan, según las leyes.

10. Vigilar e inspeccionar la tramitación de los asuntos en que no concurre el Ministerio Fiscal, y

por el cumplimiento de las sentencias y pedir a los Juzgados y Tribunales las causas y negocios terminados, para promover la corrección de las infracciones procesales que en ellos se hubieren cometido.

11. Requerir el auxilio de las autoridades y agentes de cualquier clase que sean, para el cumplimiento de su ministerio, y dar a la Policía judicial las órdenes e instrucciones convenientes, por el medio reglamentario que en cada caso proceda, o directamente en los casos urgentes; y

12. Cumplir las demás obligaciones que las leyes le imponen.

Art. 58. El Fiscal del Tribunal Supremo será el jefe del Ministerio Fiscal en toda la Monarquía, bajo la dependencia inmediata del Directorio judicial y de su Presidente.

Para el cumplimiento de las obligaciones y el ejercicio de las atribuciones que le están encomendadas por el artículo 54, podrá el Gobierno de S. M., siempre que lo considere necesario, comunicar instrucciones al Ministerio Fiscal por conducto del Fiscal del Tribunal Supremo. Este dará, para tales efectos, a sus subordinados, las órdenes generales o especiales que convengan sobre interpretación y aplicación de preceptos legales y sobre cualesquiera otros relativos al cumplimiento de sus deberes.

Art. 59. El Ministerio Fiscal constituirá un Cuerpo especial de la Administración de Justicia, en el que se ingresarán por oposición en la forma que determinarán las leyes

y reglamentos. Estos y aquéllas establecerán también la forma en que deban realizarse los ascensos para el paso de una a otra categoría de las que constituyen la carrera.

El Directorio judicial hará los nombramientos, ascensos y separaciones del personal fiscal. Contra sus acuerdos sobre tales materias podrá interponerse, cuando sea procedente, el recurso contencioso-administrativo ante la Sala tercera del Tribunal Supremo.

Serán aplicables a los funcionarios fiscales las reglas que sobre inamovilidad y responsabilidad contienen los títulos V y VI de esta ley.

TITULO V

De la inamovilidad judicial
Sección primera.—Disposiciones generales

Art. 60. Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 99 de la Constitución, los Jueces y Magistrados serán inamovibles.

Gozarán de la inamovilidad:

- 1.º Los Jueces y Magistrados de todas las categorías.
- 2.º Los funcionarios fiscales; y
- 3.º Los miembros del Secretariado judicial.

La inamovilidad de los Fiscales y Secretarios se acomodará a las reglas prescritas para cada uno de estos Cuerpos en las leyes, estatutos y reglamentos respectivos.

Art. 61. La inamovilidad judicial consiste en el derecho que tienen los funcionarios que de ella gozan a no ser jubilados separados, destituidos, trasladados ni suspendidos, sino por alguna de las causas y con sujeción al procedimiento establecido en la sección y título siguientes.

Sección segunda.—De la jubilación de los Jueces y Magistrados

Art. 62. Los Jueces y Magistrados serán jubilados a los setenta

años, y disfrutarán, después de serlo, de la pensión que les corresponda, atendidos sus años de servicios, en condiciones iguales a las de los que perciban los mismos sueldos en otras carreras del Estado. Se les computará como efectivo servicio el tiempo invertido en el estudio de la carrera de Abogado.

Los jubilados por inutilidad proveniente de lesiones recibidas en actos del servicio, disfrutarán el sueldo entero señalado al cargo que desempeñaran en el momento de ser jubilados.

Los jubilados por inutilidad antes de cumplir setenta años, podrán ser rehabilitados y volver al servicio si acreditaran haber desaparecido la causa que motivó la jubilación, previo acuerdo del Directorio judicial, adoptado después de oír al Consejo del mismo orden.

Los rehabilitados seguirán percibiendo el haber que, como jubilados, les correspondía, hasta que sean colocados de nuevo.

Art. 63. El Presidente, los Magistrados, Presidentes de Sala y Fiscal del Tribunal Supremo sólo podrán ser jubilados si se inutilizaron, física o intelectualmente, para el servicio por causa incurable, o al cumplir la edad de setenta y cinco años.

La inutilidad habrá de ser acreditada en expediente que se instruya por orden del Directorio judicial, con audiencia del Consejo.

Art. 64. Los Magistrados, Presidentes de Sala y Fiscal del Tribunal Supremo, al cumplir la edad de setenta y cinco años ingresarán, si así lo acordase el Directorio judicial, a propuesta del Consejo, en una categoría especial que existirá de modo permanente en el Tribunal Supremo y se denominará "de Magistrados adjuntos".

Los Magistrados adjuntos disfrutarán los cuatro quintos del haber

señalado al cargo que en el Tribunal Supremo hubieren desempeñado, y tendrán a su cuidado el ordenamiento de la jurisprudencia y la redacción de las sentencias que por las Salas respectivas se les encomienden, en la forma que acuerde el Presidente del Tribunal Supremo.

Los Magistrados adjuntos estarán relevados del servicio ordinario de asistencia y despacho de asuntos, y podrán, además, ser empleados por el Presidente en cometidos especiales, propios de las funciones gubernativa y judicial y adecuados a su situación y condiciones de edad y capacidad.

Art. 65. Contra las resoluciones que sobre jubilación de Jueces y Magistrados acordare el Directorio judicial, podrá interponerse, si no se hubieren guardado las formas, o se hubieren incumplido los requisitos de fondo señalados en esta ley, el recurso contencioso-administrativo.

A los individuos del Ministerio Fiscal y del Secretariado judicial, serán también aplicables dichas reglas.

TITULO VI

De la responsabilidad judicial
Sección primera.—De la suspensión de los Jueces y Magistrados

Art. 66. Procederá la suspensión de los Jueces y Magistrados siempre que por Tribunal competente se hubiere dictado contra ellos auto firme de procesamiento.

Art. 67. Procederá, asimismo, la suspensión de los Jueces y Magistrados, que habrá de decretarse inmediatamente por el Directorio judicial, siempre que se iniciare el expediente de destitución por cualquiera de las causas mencionadas en el artículo 78 de esta ley.

Podrá también decretarse por el Directorio la suspensión de los Jue-

ces y Magistrados contra los que se inicie el expediente de separación de que trata la sección tercera de este título.

La suspensión durará en todos los casos hasta que recaiga resolución firme sobre separación o destitución del suspenso.

Art. 68. El Juez o Magistrado suspenso percibirá durante la suspensión, en concepto de pensión alimenticia, la mitad de su sueldo, sin perjuicio de recibir en su día la otra mitad si se declarase no haber lugar a la separación o destitución.

Art. 69. La suspensión de los Jueces y Magistrados podrá también acordarse, en la forma de corrección disciplinaria, por virtud de expediente, en que será oído el Consejo judicial. Resolverá el Directorio judicial sobre la procedencia o improcedencia de la suspensión. La suspensión impuesta como corrección disciplinaria durará el tiempo que se fija en la corrección misma.

Art. 70. Procederá, asimismo, la suspensión disciplinaria de los Jueces y Magistrados, hasta que sean trasladados a otras plazas, cuando inmediatamente después de ocurrido el hecho no hubieren puesto en conocimiento del Presidente de la Audiencia a que perteneciesen y del Directorio judicial las causas de incompatibilidad siguientes:

1.ª Cuando se casaren con mujer nacida o que poseyera bienes dentro de la demarcación en que ejerzan sus funciones, a no haber sido accidental el nacimiento.

2.ª Cuando ellos mismos o sus mujeres tuvieren o hubieren adquirido bienes inmuebles dentro del mismo distrito judicial.

La suspensión a que se refiere este artículo será decretada por el Directorio judicial, previo expediente.

(Continuará.)

Los más tiernos bebés, con



HARINA LACTEADA NESTLÉ

serán hombres fuertes y robustos

Gracias a su nueva composición, verdadera maravilla científica en alimentación infantil. Harina Lacteada Nestlé es un alimento integralmente completo, riquísimo en vitaminas favorables al crecimiento y desarrollo de los niños.

Desde la más tierna infancia hasta los 10 ó 12 años, si quiere Vd. ver a sus hijos hermosos, fuertes y robustos, déles todos los días.

HARINA LACTEADA NESTLÉ
Protege a los niños, contra el raquitismo

INFORMACION DE GIJÓN

Llega la banda de El Ferrol y se ultiman los preparativos para la «Semana grande»

De la Feria de Muestras

El Orfeón Ovetense
El domingo llegará a Gijón el notable Orfeón Ovetense y ese mismo día ha de dar dos conciertos: uno por la tarde, después de la gran corrida goyesca, y otro por la noche, coincidiendo con la primera verbena que ha de celebrarse en el recinto.

El primero de dichos conciertos se ajustará al siguiente programa: Primera parte.—"Fiesta en la aldea", de Torner; cantos de mozos, en la alborada (a cuatro voces de hombres). Fiesta religiosa (a seis voces mixtas) y "En la romería", giraldilla, danzas, coplas de ciego y bailes de gaita (a seis voces mixtas).

Segunda parte.—"No hay carretera", de Baldomero Fernández (a seis voces mixtas). "Añada", del mismo (a seis voces mixtas y solo de tiple). "Xiringüelu", del mismo autor (a seis voces). "Al pasar la serruca", de Luis R. de la Peña (a cinco voces mixtas). "Giraldilla", de San Marcos (a seis voces mixtas). "Vaqueira" (a ocho voces mixtas y solo de tiple).

Para la audición de la noche: Primera parte.—"Añada", de Baldomero Fernández. "Canción de marineros", del mismo. "Giraldilla", de San Marcos. "Al pasar la serruca", de Luis R. de la Peña. "Como la flor", de Torner. "El chénguer", del mismo.

Segunda parte.—"No la puedo olvidar", de Ignacio R. de la Peña. "Cantos de mozos en la alborada", de Torner. "Dexa, dexa que canten", de I. R. de la Peña. "Bailes y danzas", de Torner. "Vaqueira", de I. R. de la Peña.

La subvención de la Cámara Minera

Se ha recibido un oficio de la Cámara Minera de Asturias, comunicando que el Pleno de la misma, en sesión de 5 del corriente, acordó contribuir con la cantidad de 5.000 pesetas para el pago de los gastos que ocasione la instalación de minería de la Feria de Muestras.

El Stand del Ayuntamiento

En el Stand reservado al Ayuntamiento de Gijón en la Feria de Muestras Asturiana, se expondrán al público planos, muestras de materiales y otros detalles que permitan apreciar la forma en que se están llevando a cabo las grandes obras de saneamiento de la población.

El equipo de la Remonta de León

Llegó a Gijón, para acudir a las instalaciones correspondientes de la Feria de Muestras, el equipo de la Remonta militar de León, compuesto por cuatro caballos, un garraón y otros cuatro caballos del tiro del coche "Domadora".

El curso de Apicultura

Para el curso de Apicultura se han recibido las siguientes inscripciones:

Don Juan F. Delfa, doña Consuelo Fernández, don Francisco Delfa, doña Isabel Delfa, doña Amelia Delfa, don José Rubiera, don José María Ladreda, don Eutiquio Solar, don José Medina, don Edmundo González, don Tomás Infesta, doña María Josefa Camín de Infesta.

A todos se les cita para el domingo próximo, a las cinco de la tarde, en la oficina Agro-pecuaria de la Feria de Muestras, con objeto de cambiar impresiones y confeccionar el programa que han de realizar.

Se siguen admitiendo inscripciones de nueve a una y de tres a diez.

LA LLEGADA DE LA BANDA DE INFANTERÍA DE MARINA

En el correo de ayer llegó de El Ferrol la banda de Infantería de Marina, contratada por el Comité de la Feria de Muestras, para amenizar los actos que se celebren en el recinto, durante su celebración.

All frente de esta notable agrupación musical viene su director don Gregorio Bandot, autor de "Cantuxas" y otras obras de ambiente gallego.

Les acompaña el capitán ayudante del Regimiento don Rodrigo San Román y Gallán.

A la estación acudieron a recibirlos el teniente alcalde señor Cien

CRÓNICAS JUDICIALES

Ayer se vió una causa procedente de Cangas de Onís, por tentativa de homicidio

¿TENENCIA DE ARMAS?

Denunciado por tenencia ilícita de arma de fuego, ayer compareció ante la Sala de Vacaciones José Ballina Sánchez.

Allegaba éste que el arma la había encontrado abandonada, a lo que argüía el fiscal que no admitía tal evasiva por no perjudicar al procesado, pues, hallada el arma, el no entregarla a las autoridades constituye un delito de hurto, procediendo mayor pena que la que hoy se pide.

Al replicar el abogado defensor señor Blanco de Tapia, decía que si José no entregó el arma o anunció su hallazgo es por haberse adelantado la guardia civil a recogerla.

POR TENTATIVA DE HOMICIDIO

También entendió ayer la Sala de Vacaciones en una causa procedente de Cangas de Onís en que se acusa a Justo Castaño de tentativa de homicidio y tenencia ilícita de arma de fuego.

Entendía el fiscal que el suceso se desarrolló en esta o parecida forma:

El 4 de Marzo último se presentó a Justo su vecino Antonio Martínez Vallina, pidiéndole la entrega de cierta cantidad de maíz que pertenecía al sacristán de la parroquia, a lo que aquél se negó a dar exigiendo que el sacristán fuera en persona a recogerla.

Entonces hubo palabras, y Justo, haciendo uso de un arma de fuego para cuyo uso carecía de licencia, disparó contra Antonio, produciéndole una herida leve en el torax. Se trata de delitos de intento de homicidio y de tenencia ilícita de arma, procediendo imponer a Justo, por el primero, cinco años de prisión, y por el segundo dos meses y un día y multa de mil pesetas.

El procesado dice que hay parte

de verdad en la relación fiscal. A él se le presentó Antonio reclamándole maíz para el sacristán, a cuya entrega se negó, pero no ha llegado a agredirle.

Antonio, asegura haber sido agredido.

Otros testigos hablan del disparo, pero sin saber quién lo haya hecho ni contra quién.

El fiscal insistió en mantener íntegra la acusación, mientras el abogado defensor señor Muñoz de Diego aseguraba que su patrocinado era inocente y procedía absolverle.

SIN SEÑALAMIENTOS

Para hoy no se han hecho señalamientos de vistas ante la Sala de Vacaciones.

SENTENCIAS

Lena.—Condenando a Manuel Díaz Alonso, por tenencia ilícita de arma de fuego, a dos meses y un día de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Lena.—Absolviendo de supuesto delito de tenencia de arma de fuego a Oliverio Rodríguez Fernández.

Desde Sama de Langreo

Los niños de la Colonia Escolar de Ciaño, llegaron ayer de Salinas

(De nuestro corresponsal)

HOY SALDRA PARA DICHA PLAYA UN GRUPO DE NIÑAS

Ayer, viernes, regresaron de Salinas los veinticinco niños a quienes costó el verano la Sociedad Festejos de Ciaño, durante veinte días en la magnífica playa asturiana. Fueron recibidos cariñosamente por todo el pueblo.

Vienen muy bien y muy contentos del trato con ellos tenido por los niños de la Colonia universitaria y del director de la misma don Pablo Miaja, que se desvivió



El divo de divos Hipólito Lázaro, que el día 14 cantará la ópera española «Marina» en la Plaza de Toros de Gijón, constituyendo sin duda alguna, su reaparición, un acontecimiento lírico en Asturias.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Concedense licencias de veraneo a varios médicos de la Beneficencia provincial y se disponen varios libramientos

Se aprueba una factura de 56,80 pesetas de don Joaquín Cueto González, por decorado en el salón de la Diputación.

Concedense licencias de un mes y de veinte días, respectivamente, a los médicos de la Beneficencia provincial don Celestino Sol y don Plácido Alvarez Buylla.

Se acredita a los inspectores del impuesto de cédulas personales, señores Berenguer y Velasco, las cantidades que les corresponden en concepto de indemnización, a razón de 15 pesetas por día.

Es aprobado el padrón de cédulas personales formado por el Ayuntamiento de Piloña para el ejercicio de 1929, acordándose sea expuesto al público durante el plazo de diez días, admitiendo dentro del mismo, y en los cinco siguientes, las reclamaciones que se presenten.

Vistas las relaciones comprensivas de las variaciones de clasificación e inclusiones en el padrón correspondiente al ejercicio de 1929, resultando de la inspección practicada en el concejo de Oviedo, se acordó aprobarlas y comunicarlo al Ayuntamiento para que éste, a su vez, lo haga a los interesados, a quienes se concederá un plazo de diez días para la presentación de reclamaciones, advirtiéndoles que, pasado dicho plazo, no se admitirá ninguna.

Se acuerda dejar sin efecto el procedimiento de apremio que por falta de pago de sus cédulas personales, correspondientes al ejercicio de 1927, se le sigue a don Francisco González Villanueva y don Plácido Alvarez Fernández, y declararles incluidos en la penalidad que determina la vigente instrucción de cédulas, debiendo procederse por la Agencia ejecutiva del Ayuntamiento de Oviedo, a hacer efectiva la multa, abonando a los interesados

el importe de la cédula que obra en su poder e inutilizándola.

Se desestiman las reclamaciones interpuestas contra la clasificación de sus cédulas personales correspondientes al ejercicio de 1928 por don Jesús Fernández Peña y don Pedro Argüelles Graño, vecinos de Oviedo.

Se clasifica a don José Fernández Alvarez en la tarifa tercera, clase trece, para el pago de la cédula correspondiente al ejercicio de 1928; y a don Emilio Fernández Herrero, en la tarifa primera, clase trece.

Se acuerda expedir a favor del Director de la Residencia provincial de niños, un libramiento a justificar de 3.000 pesetas, para la adquisición de atriles, instrumentos y otros efectos para la banda del establecimiento.

La Comisión queda enterada de una comunicación de los elementos representativos de las fuerzas vivas de Ponticiella, expresando su más vivo reconocimiento al Presidente y Corporación, por haber aprobado el proyecto del camino vecinal de Villayón a Ponticiella.

También queda enterada la Comisión, con alto agrado, de la Real Orden de la Dirección General de Montes, Pesca y Caza, aprobando definitivamente el proyecto del presupuesto general de repoblación de la zona oriental de Asturias y plano anual de trabajos.

Se acuerda expedir un libramiento a justificar por la cantidad de 5.000 pesetas, a favor del capellán interino de la Casa de Caridad de San Lázaro, a fin de que adquiera camas con destino a dicho Asilo.

Se autoriza al Director del Hospital para la reforma de la Ropería del establecimiento con estanterías cerradas y mostradores, con arreglo al presupuesto presentado por la Casa Cabal Hermanos.

siempre por complacer a los colonos langreanos.

Al frente de los niños de Ciaño ha llegado el culto maestro don José Riera, iniciador de esta colonia y director de la misma, el cual nos ha hecho manifestaciones de gratitud hacia el pueblo de Salinas, señor Miaja y cuantos dieron facilidades a los colonos para su distracción y estancia en aquellos pintorescos lugares.

Hoy, sábado, saldrá también para Salinas un grupo de niñas, a quienes igualmente costea el veraneo la entusiasta Sociedad Festejos de Ciaño. Al frente de este grupo va la ilustrada maestra señorita Milagros Sánchez.

Una vez más hemos de enviar públicamente nuestra felicitación a la Sociedad Festejos de Ciaño, que, al organizar y pagar los gastos de estas colonias infantiles, realiza una de las obras sociales más importantes, que es la de contribuir a fomentar una raza fuerte y sana, que dé a la Patria días felices.

Y es de esperar que la directiva actual reproduzca para el año próximo la excelente iniciativa del señor Riera, a fin de que los niños de Ciaño disfruten anualmente de los beneficios de la colonia escolar.

Ahora una pregunta. ¿Por qué

las directivas de festejos de otros pueblos—de Sama entre ellos—no piensan algo en los niños? Con el mucho dinero que recaudan bien pudieran hacer algo parecido a lo que se ha hecho en Ciaño.

¿DÓNDE ESTÁN SUS PIES?

HINCHADOS, ARDIENTES, CANSADOS, SUDOROSOS, DOLORIDOS

¡SALBAN! ¡SALBAN! ¡SALBAN!

¡NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON SALBAN!

Paquete para un baño: 35 cént.

FARMACIAS Y DROGUERÍAS

REPRESENTANTE

Se desea para artículos de actualidad, fácil venta e interesante comisión.

Preferible que conozcan algo de Electricidad y Radio, y sean solventes moral y materialmente.

Escribir con detalles al Apartado 62.—Barcelona.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

HOTEL ALTO DE LEÓN

Tablada (Sierra del Guadarrama)

Clima de altura, excelentes habitaciones, calefacción central.

Espléndidas terrazas al Guadarrama.

Cocina de régimen para enfermos y servicio especial para las personas delicadas de salud.

Para detalles y precios dirigirse al

Administrador en Tablada (Madrid)

Un cálculo muy sencillo

LA VOZ DE ASTURIAS reparte todos los días más de 12.000 ejemplares en toda Asturias, serán por lo tanto 12.000 las personas que compran el periódico.

La experiencia ha demostrado que un periódico es generalmente leído por varias personas y vamos a admitir que cada número sea leído por dos personas solamente, en cuyo caso serán 24.000 las personas que leerán el diario.

El problema siguiente se presenta, pues, a todos los que tienen algo para vender: propiedades, artículos por dar a conocer, establecimientos por traspasar, etcétera, etc.

¿CUAL ES MEJOR? Recurrir al envío de cartas y circulares o a la publicidad en LA VOZ DE ASTURIAS.

Vamos a verlo:

1.º CIRCULARES	
El franqueo de 12.000 circulares a razón de 0 02 por cada una . . .	Ptas. 240
Papel e impresión de 12.000 circulares a 17,50 el %	fd. 210
12.000 sobres, con impresión, 12,50 el %	fd. 150
Trabajo	fd.
Total	Ptas. 600

Muchas circulares como es sabido no llegan a su destino, no se leen o se tiran al cesto.

2.º LA VOZ DE ASTURIAS

En Sección general la línea cuesta 0,30 (descuento aparte) y 200 líneas bastan para expresar tantos argumentos como puede tener una circular de página entera y lo que usted quiere comunicar estará mañana en conocimiento de los compradores que usted busca.

Este número ha sido visado por la censura

ANTE LA VISITA DEL MARQUES DE ESTELLA

Se confirma la celebración del Consejo el día 19, preparándose diversos festejos en honor del Gobierno y siendo muy posible que se celebre una gran corrida de toros

El presidente pernoctará desde luego el día 17 en Salas, donde también lo harán los ministros, en casa de los condes de Casares - Se calcula que serán cerca de dos mil las personas que asistirán al banquete popular

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El señor Gobernador, hablando del viaje del Gobierno a Asturias, dijo ayer a los periodistas, cuando le visitaron en su despacho del Gobierno Civil, que el Gobierno llegaría a Salas el sábado, día 17, al medio día, almorzando en dicha villa.

Según le comunicó el Alcalde, que estuvo a visitarle, se preparan en aquella villa una gran verbena, con asistencia de la banda de música del Príncipe y grupos típicos de carácter asturiano, que cantarán y danzarán delante de los ministros.

Pernoctarán en Salas, oyendo al día siguiente misa y saliendo para Oviedo donde deberán llegar el domingo al medio día.

Visitará el local de la Unión Patriótica y luego el Palacio de la Diputación, donde se están haciendo grandes preparativos y se le obsequiará con un vermú de honor.

Luego asistirán al banquete que se organiza en honor de los ilustres huéspedes.

Advierte el Gobernador que el acto es puramente popular, y que no obstante estar organizado por la Unión Patriótica, a él pueden concurrir todos los que sientan simpatías por el Gobierno y su obra patriótica.

Cumpliendo los deseos del Presidente del Consejo, se ha puesto el precio del cubierto económico, señalándose el de doce pesetas cincuenta céntimos.

En el paseo del Bombé, donde tendrá lugar el acto, se colocará un gran toldo de lona, que evite el sol o el agua, caso de lluvia.

El banquete será ofrecido por el Presidente de la Diputación, como representante de Asturias.

Después del acto de afirmación patriótica, que tendrá lugar en el mismo sitio.

Por la tarde se trasladará a Gijón, y probablemente, si el Presidente lo desea, asistirá todo el Gobierno a los toros.

En cuanto al programa de obsequios que se harán al Presidente y a los ministros en Gijón, nada sabe el Gobernador, pues aún no lo tienen terminado.

El lunes vendrán a Oviedo para celebrar el Consejo de ministros, que tendrá lugar en la Diputación, y luego regresarán a Gijón, si aquí no se organiza alguna fiesta para esta tarde.

Los Alcaldes de Oviedo y Gijón están encargados de proporcionar alojamiento a los ilustres hombres del Gobierno.

EN LA DIPUTACION

Nos hablaba ayer el Presidente de la Diputación de las últimas impresiones relativas a la visita del Jefe del Gobierno.

El señor Cuesta se enteró en Gijón, por haberse lo transmitido allí, del telegrama del general Primo de Rivera anunciando que no llegaría a Oviedo hasta el domingo 18 del actual, y del deseo de que el banquete que ha de ofrecérselle tenga carácter popular, no político, siendo algo modesto, al alcance de todos.

Desde luego cree el señor Cuesta que el éxito puede darse por descontado. Los pedidos en firme de tarjetas de asistencia, pasan ya de un millar.

Hablamos del telegrama del Jefe del Gobierno y sobre el propósito de celebrar aquí el Consejo de ministros, ya que coincidirán todos o casi todos los que le integran en un mismo día dentro de la provincia.

—¿Qué local va a destinar para esa reunión?—le preguntamos.

—Pienso en el saloncillo de la Permanente, de resultar de su agrado. De reunirse por la mañana, se les ofrecerá un banquete a mediodía; y de ser por la tarde, ya después de las seis, entonces será una cena, disponiéndose la mesa en el salón de sesiones a fin de dejar libre el de recepciones para una agradable fiesta a que serán invitadas distinguidas señoras y nobles damas. Allí se servirá un te, ameni-

zado por una gran orquesta. Todo depende de las circunstancias o de los deseos del Jefe del Gobierno. Hasta ver uno y otro, no puede disponerse nada en firme.

A pesar de eso se nota inusitado movimiento en la Casa de la provincia, propio de cuando se trata del recibimiento del Jefe del Gobierno. Limpieza, arreglo del decorado, cuanto ofrezca en fin un bello golpe de vista.

—Y de lo que se refiere al recibimiento oficial y banquete en el Paseo del Bombé?

—En todo se piensa. El arquitecto provincial se encarga de cubrir el amplio y atrayente Salón del Bombé, que, como ya les dije, llevará amplio toldo de telas blancas con lazos y banderitas de los colores nacionales. De trecho en trecho decorarán el recinto caprichosas guirnaldas de follaje y flores, para lo que se han puesto a disposición del señor Bobes los jardineros provincial y municipal, con todos sus ayudantes. Espero harán algo de buen tono. Y nada más por hoy, señores; que con tantas cosas todo el tiempo es poco.

VERBENAS

Con motivo de la visita del Presidente del Consejo de ministros y los demás consejeros, se organiza por el Ayuntamiento dos grandes verbenas, una en la Escandalera y otra en el Campo de San Francisco, siendo ambas amenizadas por bandas de música y quemándose fuegos de artificio.

UN BANQUETE

El lunes, día señalado para celebrar Consejo, se prepara por el Ayuntamiento un banquete en honor del Gobierno.

HABLANDO CON EL SEÑOR CONDE DE CASARES

Ayer hemos saludado en el Gobierno Civil a nuestro distinguido amigo don Diego Zuleta, conde de Casares, que venía acompañado del Alcalde de Salas y los cuales salían de conferencia con el Gobernador.

Nos dió cuenta de un telegrama que el Presidente del Consejo de ministros le había puesto, anunciándole que llegarían a Salas todos los ministros, que comerían allí y que pernoctarían en aquella villa, saliendo en la mañana del domingo para Oviedo.

Nos refirió después los agasajos que prepara el Ayuntamiento y las fiestas populares que allí tendrán lugar con motivo del fausto acontecimiento de albergar en su concejo a tan ilustres viajeros.

SE CELEBRARÁ UNA GRAN CORRIDA DE TOROS EL DIA 19?

Sabemos que ayer se celebró una reunión en el domicilio de la Unión Patriótica y que asistieron a la misma significados elementos de la Unión Mercantil e Industrial Ovetsense.

Como consecuencia de esta conversación, nada de particular tendrían que se organizase una monumental corrida de toros para el lunes día 19, coincidiendo con la estancia del Gobierno en Oviedo, y suponiendo, como es natural, que acudan muchas personas de Gijón y de toda la provincia.

Incluso se ha lanzado ya un proyecto de cartel que invita aun más a la realización de la idea, pues se trata de contratar nada menos que a Marcial Lalanda, a Vicente Barrera y a la novedad de la temporada, que no es sino el pequeño gran artista Manolito Mejía, "Bienvenida", el más joven de los matadores de toros y quizá de los novilleros.

Desde luego entendemos que Oviedo debe acusar su personalidad organizadora y rendir un festejo de esta envergadura a los ilustres visitantes, para lo cual no debe regatearse nada, que a la postre todo se queda en casa y además daríamos un mentís a quienes aseguran que en Oviedo no se organiza nada serio.

De suerte que ya lo saben las Corporaciones y la U. M. I. O., y marcan a la obra!

UNA NOTA OFICIOSA

En nombre de la Comisión organizadora del banquete en honor del excelentísimo señor marqués de Estella, se previene a los señores presidentes locales de Unión Patriótica que irremisiblemente se ve obligada a cerrar las peticiones de tarjetas, según ya se ha indicado, el miércoles día 14, debido al excesivo número de las ya recibidas y en previsión de no poder atender totalmente las que lleguen a solicitarse, vistas las impresiones de los primeros momentos.

Desde Gijón

LA LLEGADA DEL JEFE DEL GOBIERNO

La Alcaldía convocó para hoy, a las cinco de la tarde, a todos los presidentes y directores de entidades ofi-

ciales y particulares, con objeto de tratar del recibimiento que se tributará al Jefe del Gobierno en su próxima visita y actos que se celebrarán en su honor.

En Avilés

EL MINISTRO DE HACIENDA, EN AVILÉS

Procedente de Comillas pasó por esta villa ayer, a las dos de la tarde, el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, quien después de pasar aquí breves momentos, siguió viaje a Soto del Barco, donde se detuvo a almorzar en la residencia de don Ildefonso G. Piñeros.

El señor Calvo Sotelo, al que acompañaba su señora esposa, pensaba pernoctar en Ribadeo.

EL CRONISTA EN PORTUGAL

LA AFICIÓN AL CINE

En Portugal, naturalmente, hay una gran afición al cine. Digo naturalmente porque no hay punto seguramente sobre la tierra civilizada donde no sonría un "as" de Hollywood. El imperio de estos dictadores de la pantalla es tan extenso y real que escapa a todas las divisiones geográficas. No deja de ser interesante llegar a una ciudad desconocida y encontrarse la misma sonrisa de la Putty, de la Brian o de La Plante, que uno había dejado miles de kilómetros atrás en cualquier película famosa.

Portugal tiene muchos cinemas. Apenas habrá villa de importancia que no cuente con uno por lo menos. En Lisboa y en Oporto, los cinematógrafos son amplios, lujosos y congregan todos los días a un público multiforme. Desde luego, están más concurridos que los teatros, donde apenas las revistas y los "vanderilles" atraen a la gente. El cine vence al teatro de un modo implacable, no porque sea más barato, sino porque es un arte mucho más de acuerdo con la sensibilidad actual. Yo no sé lo que pasará con el cinematógrafo sonoro y el cinematógrafo hablado. (Que no es igual. Hay quien confunde todavía estas dos aplicaciones de las películas modernas. Conviene advertir que el cine sonoro es un arte donde se injertan obras musicales con arreglo a determinados argumentos; algo así como el transporte de la orquesta, que ahora oímos en el foso, a los pliegues invisibles del "ecran". En cambio, la obra hablada vincula el diálogo a la acción de los personajes.) No sé lo que pasará, digo, con esta segunda naturaleza del cinema; pero creo que lo mismo puede ser la muerte del cine que la definitiva liquidación del arte teatral. Es posible que "esa vuelta al romanticismo" que advertimos, ya en todo el arte moderno salve, por fin, los últimos restos de la dramática.

No he visto ninguna película portuguesa; pero ya existen cinco o seis de producción nacional. Ahora mismo se filman dos argumentos típicamente lusitanos, que no atienden a ninguna de las dos propagandas que caracterizan a los países de producción reciente: la propaganda de la fe y la propaganda del turismo. En Portugal ya existen—¿cómo no?—películas de esas. No hace mucho que los elementos clericales filmaron "Nuestra Señora de Fátima", que es una milagrosa imagen semejante al Cristo de Limpia española, aparecida cierta tarde a los ojos de un pastor en una aldea del Norte del país. Pero si aquí siguen el procedimiento español, estoy seguro de adivinar los temas de la pantalla portuguesa. En España no puede haber películas sin toreros. En Portugal seguramente no habrá

películas sin revolucionarios. Por lo menos es el género de exportación para el extranjero. En Francia, por ejemplo, no se nos concibe a los españoles—¡a estas alturas!—sino con traje de luces. Tampoco se concibe a Portugal sin una revolución. Y las revoluciones son ya tan escasas que los mismos portugueses las echan de menos. En otro diario conté la anécdota del escritor francés que llega a Portugal y visita los monumentos, los paisajes y las curiosidades todas de Lisboa. Al final, le dice a sus amigos portugueses: "Bueno, y ahora ¿no podría ver una "revolucioncita"? En este caso, si los animadores portugueses del film quisieran ir al mercado extranjero no podrían olvidar ni la revolución, ni el fado, ni la mujercita sentimental, los tres únicos rasgos de su fisonomía que han llegado a los ojos de la culta Europa.

Desde luego, he observado que las películas que más gustan en Lisboa son las películas folletinescas, entreveradas de amores románticos. Y he visto también que en los cines portugueses se llora mucho más que en los españoles. Aquí acude al cine un número de mujeres muy superior al de los hombres. Por lo tanto, el coeficiente de las lágrimas es mucho más alto y mucho menor el de los besos a oscuras. Mi deducción no puede ser, pues, ni más tranquilizadora ni más moral.

José Dias FERNANDEZ.

Lisboa, Agosto.

El acto de hoy

Inauguración de la Feria de Muestras de Gijón

Hoy tendrá lugar el acto de inauguración de la Feria de Muestras Asturiana.

A esta fiesta están invitadas todas las autoridades de la provincia y las fuerzas vivas de Asturias.

El Gobernador civil, al anunciar ayer su asistencia a la inauguración, manifestó que no sabía si él ocuparía la presidencia, pues estando actualmente en Asturias Directores generales, pudiera alguno de ellos traer delegación especial del Gobierno.

LA REPRESENTACION DEL GOBIERNO

El Alcalde de Gijón, señor Tuya, recibió ayer un telegrama del Presidente del Consejo rogándole que comunicase al Director general de Minas que represente al Gobierno en la inauguración oficial de la Feria de Muestras.

LLEGA OTRO DIRECTOR GENERAL

Anoche llegó a Gijón el Director general de Industrias y Corporaciones señor Madariaga.

EL HOMENAJE A FUENTES PILA

Ayer se ofreció un banquete íntimo al Director general de Minas

Ayer, a medio día, se ofreció una comida íntima en el "hall" del Hotel Francés al director general de Minas, don Santiago Fuentes Pila. Concurrieron el excelentísimo señor gobernador civil, el ingeniero jefe de Minas de la provincia señor Aldecoa, varios señores ingenieros y algunos elementos patronales.

El banquete transcurrió entre charla animada y cambio de impresiones, resultando acto de tal agrado que terminaba después de las cuatro de la tarde, hora en que el señor Fuentes Pila, con las distinguidas personalidades que le acompañaban, partía en automóvil para Gijón.

VISITAS OFICIALES

El director general de Minas, con sus acompañantes los señores Cordero y Morales, visitaron ayer por la mañana a las autoridades.

LOS OBREROS Y EL DIRECTOR GENERAL

Cuando se encontraba en el Gobierno civil, le saludaron los representantes del Sindicato Minero Asturiano Amador Fernández y Cándido Parrado, pidiéndole les indica-

ra el día que pensaba visitar la mina San Vicente.

El señor Fuentes Pila les contestó que en un principio había pensado hacer esa visita al "Sotón". Pero que enterado de que uno de estos días llegará a Gijón el señor Guadalupe, aplazaba las visitas para dejar al señor ministro de Fomento la elección de fechas y orden de visita a las explotaciones mineras.

Después los obreros, recogiendo las manifestaciones hechas a un redactor de LA VOZ, DE ASTURIAS a propósito del salario de los mineros, interesándose estos representantes, interesáronse porque hiciese presente al Gobierno la necesidad de que se concedan los dos reales de aumento a los trabajadores mineros, teniendo en cuenta que la situación es apurada, ya que no han podido equilibrar su economía, a pesar de encontrarse el problema mejorado.

El señor Fuentes Pila prometió interesarse por este asunto y hacer presente al Gobierno esta pretensión de los obreros.

Suscripción provincial

SILUETA

Para erigir un monumento a la memoria del señor Tartière, primer conde de Santa Bárbara de Lugones

	Pesetas
Suma anterior...	193.215,85
Don Antonio Llaneza.....	25,00
Don Celso Sánchez.....	10,00
Don José Suárez Tirador	10,00
Don José María Bazaín...	0,50
Don Venancio Caballero...	1,00
Don Antonio R. Pallacios	5,00
Don Alfredo S. Suárez...	5,00
Hijos de Nicasio Antuña	5,00
Viuda de Félix Sánchez...	5,00
Don José García Tornillos	5,00
Don Antonio Cabal.....	5,00
Don Celestino Carballo...	2,00
Don Francisco Trillo.....	1,00
Don José Trillo.....	1,00
Don Enrique Trillo.....	1,00
Don Eugenio Galeano.....	1,00
Don Santiago Valencia...	1,00
Don Laureano Méndez...	1,00
Don Cipriano García.....	1,00
Don José Calvo.....	1,00
Don Nicanor Alvarez.....	1,00
Don Celso Alvarez.....	1,00
Don Victor M. García.....	1,00
Doña Concepción Cabal de	
Del Río.....	1,00
Doña M.ª Teresa del Río	0,50
Don Manuel López Cabal	0,50
Don Gentilío Semillán....	0,25
Doña Adela Estrada.....	0,25
Doña Rosaura González...	0,25
Doña Benita Méndez.....	0,25
Doña María Tampesta...	0,25
Doña Fermína Viejo.....	0,25
Doña Veneranda Montes...	0,25
Doña Juana Garzo.....	0,25
Doña María Rodríguez...	0,25
Don Vicente F. Montes...	0,50
Don Alejandro García.....	2,00
Don Miguel Cadenava.....	25,00
Don Faustino Vigil Zapico	15,00
Párroco de Soto, Aller...	5,00
Círculo Cultural, Moreda	100,00
Don Emilio Valdés.....	5,00

Suma y sigue.... 193.467,35

En la playa de Bafuques

Aparece el cadáver del ahogado en Salinas

En la playa de Bafuques, arrojado por las olas, apareció flotando el cadáver de un hombre joven, desnudo, con un anillo que tiene una A. como letra inicial, y con incrustaciones de oro en los dientes.

Al momento se supuso se trataba del muchacho ahogado hace días en la playa de Salinas, cuando se hallaba bañándose.

Rápidamente se comunicó la noticia a las autoridades y a los padres del infortunado Estrada, quienes estaban bajo la impresión que es de suponer, pues sobre la pérdida del hijo, tenían la inquietud de no volver a verle.

Renovamos la manifestación de ruestra condolencia a los familiares del desdichado muchacho.



Aprovechando la estancia en Asturias del Director general de Minas y Presidente del Consejo del Combustible, don Santiago Fuentes Pila, he m o s incorporado a nuestra galería, tomándola del archivo, esta foto de cuando el distinguido montañés era Gobernador civil de Asturias.

Fuentes Pila, que es sin duda uno de los hombres de nuestro tiempo, glosando la frase y adaptándola a las circunstancias políticas, posee las cualidades precisas para triunfar. Juventud, entusiasmo, un verbo cálido, matizado de ese aire lateral, calificado de dershchas, y talento indiscutible. Es acaso el discípulo más aventajado de una generación que sabe llevar el frac irremprochablemente y lo mismo logra un discurso oportuno que sabe realizar la gestión diplomática.

Es difícil prever cuál será el porvenir político, pero no sería nada extraño, que el más joven de los Directores generales, igual que los modernos capitanes, vista un día cercano el entorchado de ministro, que, como dirá alguna lectora, le va a estar muy bien.

Fuentes Pila ha abandonado los encerrados salones del Palacio de la Puerta de Atocha y se dispone a recorrer nuestras montañas negras, tras el acto oficial de hoy en Gijón, a la orilla azul, que es la puerta de la esperanza.

Sea, pues, bien venido a Asturias el viajero, y sobre todo si persiste en su cariño a esta tierra, que, además, es hermana natural de su Montaña, también verde, del dulce valle de Puente Viego, por donde él hiló todos sus juegos infantiles, cuando le acompañaba otro muchacho bueno, aquel que después supo morir como un héroe en la atalaya marroquí...

Lea usted "La Voz de Asturias"